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ҚАЗСТАТ: Ұлттық статистика жүйесін нығайту Жобасы туралы 

ақпарат  

2011 жылғы 27 желтоқсанда мемлекет Басшысы Қазақстан Республикасы мен Халықаралық Қайта құру  және Даму Банкі арасындағы «Қарыз туралы Келісімді (ҚАЗСТАТ: Ұлттық статистика жүйесін нығайту Жобасы) ратификациялау» Қазақстан Республикасының Заңына қол қойды (Қазақстан Республикасының 2011 жылғы 27 желтоқсандағы № 520-520-IV Заңы). 
Жобаның жалпы құны 22,9 млн. АҚШ долларын құрайды (3360 млн. теңге), оның 20 млн. АҚШ доллары (2938 млн. теңге) – Дүниежүзілік Банктің берген қарызы және 2,9 млн. АҚШ доллары (422 млн. теңге) – Қазақстан Республикасы Үкіметі тарапынан бірлесіп қаржыландыру қаражаты.
Жобаның негізгі мақсаты пайдаланушыларды сапалы статистикалық ақпараттармен қамтамасыз ету және халықаралық әдіснамалар мен озық тәжірибелерге сәйкес Қазақстанның статистикалық жүйесінің тиімділігін арттыру болып табылады.  
Жоба келесідей компоненттерден тұрады:
1 Компонент: Статистикалық жүйенің институционалдық ортасын және операциялық қамтамасыз етуді жетілдіру. 

Тауарларды, консультациялық қызметтерді, оқыту бағдарламаларын келесі мақсаттарда ұсыну: (a) статистикалық ақпараттарды өндірумен айналысатын үкіметтік мекемелер арасындағы өзара іс-қимылды реттейтін заңнамалық базаны жетілдіру; (b) ҚРСА-ның институционалдық құрылымын тиімділендіру; (c) рәсімдерді және стратегиялық жоспарлауды жетілдіру; (d) персоналға жүктемені есептеу жүйесін әзірлеу және ендіру; (e) сапаны басқару бағдарламасын енгізу; (f) жиһаздар мен құралдардың жағдайын жетілдіру.
2 Компонент:   Ақпараттық-коммуникациялық жүйелер мен физикалық инфрақұрылымын жетілдіру.
Тауарларды, консультациялық қызметтерді, оқыту бағдарламаларын келесі мақсаттарда ұсыну: (a) ақпараттарды өңдеу жүйесін интеграциялауды жетілдіру; (b) АКТ департаменті қызметкерлерінің біліктілігін арттыру; (c) ақпараттарды өңдеу үдерісін жылдамдату мақсатында  ҚРСА-ны компьютерлік құрылғылары мен бағдарламалық қамтамасыз етуін жаңарту; және (d) ҚРСА коммуникациясының қазіргі корпоротивтік жүйесін жетілдіру.
3 Компонент: Кадрлық әлеуетті дамыту
Тауарларды, консультациялық қызметтерді, оқыту бағдарламаларын келесі мақсаттарда ұсыну: (a) ҚРСА-да басқарудың, мансаптық дамудың және қызметке тағайындаудың жаңа әдісін енгізу; (b) ҚРСА-да оқытудың стратегиясын әзірлеу және енгізу; (c) ҚРСА-да өз қызметкерлерін шет елде оқыту бағдарламаларын әзірлеу және ендіру; и (d) ҚРСА-дағы қазіргі жалдау саясатын және үрдісін қайта қарастыру.
4 Компонент:  Статистикалық инфрақұрылымды, стандарттар мен әдіснамаларды жетілдіру
Тауарларды, консультациялық қызметтерді, оқыту бағдарламаларын келесі мақсаттарда ұсыну: (a) Бизнес-тіркелімді өзектендіру; (b) халық тіркелімін жетілдіру; (c) тұрғын үй қоры нысандары тіркелімін жетілдіру; (d) ауылшаруашылығы тіркелімін жақсарту; (e) классификаторлар мен стандарттарды жетілдіру; (f) статистикалық құралдарды дамыту; (g) іріктемелі зерттеулерді құру әдісін жетілдіру; (h) уақытша қатарлар қалыптастыру және науқандық тегістеу әдістерін енгізу; және (i) ҚРСА аналитикалық функцияларын күшейту 
5 Компонент: Пайдаланушылар және респонденттермен жұмысты жетілдіру
Тауарларды, консультациялық қызметтерді, оқыту бағдарламаларын келесі мақсаттарда ұсыну: (a) пайдаланушылармен өзара қарым-қатынас саясатын жетілдіру; (b) статистикалық ақпарат маркетингін және көпшілікке таратуды жақсарту; (c) респонденттермен жұмыс істеу саясатын жетілдіру; және (d) ҚРСА web-порталын жақсарту.
6 Компонент: Статистикалық нақты салаларындағы әдіснаманы және тәжірибені жетілдіру
Тауарларды, консультациялық қызметтерді, оқыту бағдарламаларын келесі мақсаттарда ұсыну: (a) макроэкономикалық статистиканы жетілдіру; (b) өндіріс, энергетика, құрылыс, инвестиция, сыртқы және ішкі сауда және қызмет көрсету статистикасын қоса алғанда, микроэкономикалық статистиканы жетілдіру, (c) ауыл шаруашылығы статистикасын жетілдіру; (d) әлеуметтік статистикасын жетілдіру; (e) еңбек статистикасын жетілдіру; және (f) қоршаған орта статистикасын жетілдіру.
7 Компонент: Жобаны басқару
Басқару, жүзеге асыру, мониторингілеу бойынша ҚРСА операциалық шығыстарын, тауарларды, консультациялық қызметтерді, және оқыту бағдарламаларын ұсыну.
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