ОБЪЯВЛЕНИЕ
РГУ «Департамент Бюро национальной статистики Агентства по стратегическому планированию и реформам Республики Казахстан по Абайской области» (далее - Департамент) проводит набор интервьюеров для проведения выборочного обследования домашних хозяйств об использовании информационно-коммуникационных технологий  (Анкета Н-020) и  о расходах на поездки (Анкета Н-050). Методология проведения  выборочного обследования размещена на сайте  (www.stat. gov.kz/Методология/Статистика информационно-коммуникационных технологий и связи / Методика №246 от 21.10.2016г.). 
Требования к квалификации интервьюера: высшее (послевузовское), среднее техническое и профессиональное или общее-среднее образование, желателен опыт работы по проведению опросов.
Департаментом с интервьюером заключается договор возмездного оказания услуг в соответствии с действующим законодательством Республики Казахстан. 
Период работы интервьюеров составит январь 2025 года. 
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Обращаться в РГУ «Департамент Бюро национальной статистики Агентства по стратегическому планированию и реформам Республики Казахстан по Абайской области», 
071404, г.Семей, ул.Мәңгілік ел, 25
Факс 52-54-95, код 8-72-22

по вопросам кадровой службы - т. 36-26-12
по вопросам методологии –        т. 36-26-12
10.01.2025г.
