Работа счетчиков в Кызылординской области

В области полным ходом идет перепись населения. Жители области активно участвуют в данной акции.

Всего по Кызылординской области в этом мероприятий задействовано более трех тысяч счетчиков имеющих высшее и среднеспециальное образование, владеющих двумя языками. Кроме того, при желании работникам пердоставляется возможность использовать мобильную корпоративную связь. В целом все проходит нормально. Однако, иногда не обходится без специфических проблем.: в частном секторе порой счетчикам доставляют хлопот собаки. Бывает, что жильцов не бывает дома, но в таких ситуациях переписчики дополнительно приходят вечером, когда хозяева возвращаются с работы, либо оставляют письма, которых просят граждан посетить инструкторский участок и рассказать необходимую информацию о себе. Тем, кто прошел перепись выдается  соответствующая справка, за каждым переписным отделом закреплены ответственные лица из специалистов департамента статистики.
По состоянию на 1 марта переписаны 65,4 процента населения Кызылординской   области.


Аким области Куандыков Б.Б. через СМИ обратился к кызылординцам принять активное участие в переписи населения. Как он отметил, это уже вторая государственная кампания, по итогам которой будут приняты программы по улучшению социально – экономического положения всех слоев общества. «Первая перепись населения, прошедшая в РК в 1999 году, позволила уточнить все необходимые данные о гражданах нашей республики, нынешняя позволит скорректировать основные планы дальнейшего развития государства, и в частности улучшения жизни каждого жителя нашей области» - отметил руководитель региона в своем обращении к жителям области. Одним из первых опросный лист Национальной переписи заполнил аким области Б.Б. Куандыков. С большой ответственностью отнеслись спортсменки женской гандбольной команды «Сейхун - КАМ» к проводящейся переписи населения и ответили на все вопросы переписных листов, также наши счетчики побывали дома у родителей чемпиона  Олимпийских игр в Пекине Ильи Ильина.  Ильины с радушием приняли счетчиков и заполнили переписные листы.   


Со всей серьезностью отнеслись долгожительницы нашей области к данной акции. Их в нашей области проживает четыре : Ахметова Тойдык 107 лет, Садыкова Алпеш 105 лет, Жалелова Улбала 103 года и Аяпова Кыздарай 101 год. Пожилые люди искренне рады, что приняли участие во второй переписи населения суверенного Казахстана и выразив благодарность счетчикам  пожелали добра, процветания и долгих лет жизни народу Казахстана. 


Счетчики переписали семью Ибраевых, которые воспитывают тройняшек-близняшек. Так, маленькие граждане суверенного Казахстана Ерхан, Нурхан и Гульхан приняли участие в Национальной переписи страны. Счетчики поинтересовались жилищними условиями, вероисповеданием, материальным положением, источниками дохода.
 28 февраля был освещен ход переписи населения в г. Байконыр по республиканским и областным каналам. Также журналисты наблюдали за работой стационарных участков, где работа идет четко и слаженно, счетчики с огромной ответственностью относятся к своей работе.   

По состоянию на 1 марта переписаны 77,7 процента населения в г.Байконыр.

Что ж, и в этот раз мы убедились, что Национальная перепись у нас проходит стабильно и без сбоев, в этом процессе – это самое главное. Заведующие отделами хорошо владеют информацией о своих участках и на вопросы представителей СМИ отвечают, не заглядывая в блокнот. Жители же  могут  не беспокоиться на свой счет: все данные о их личной жизни являются конфиденциальными и разглашению не подлежат.
