Краткая информация по основной переписи с 25 февраля по 6 марта 09г. 

За десять дней основной переписи (с 25 февраля по 6 марта 2009г.) заполнено 16 млн 304 тыс. 840 бланков. Это - оперативная информация, полученная от счетчиков по обходу населения.
Численность казахов примерно 67% (больше 10 млн.человек).

Городских жителей больше, чем сельских. Женщин больше чем мужчин.

Наблюдается рост охвата населения счетчиками во всех областных центрах.  
До 16 марта основная перепись продолжается в Астане и Алматы.  
Одновременно во всех регионах, включая г. Астана и Алматы, проводится контрольный обход населения счетчиками и инструкуторами-контролерами. За это время должны пройти перпись все, кто не успел в основной период.
До 16 марта 5 министерств и ведомств (МВД, КНБ, МЧС, МО, КУИС МЮ) будут предоставлять результаты переписи в подведомственных учреждениях.

До 31 марта МИД РК переписывает население (граждан РК), проживающее за рубежом.

В начале апреля – свод всех заполненных бланков. 

До сентября 2009 года будет проводиться сканирование заполненных бланков переписи населения. При этом одновременно будут исключены дублирования. Результатом будут предварительные итоги.

В конце 2009 года будут предоставлены основные краткие итоги. 
Справка

по расхождению численности населения по переписи и расчетной

За 10 дней переписи заполнено 16 мл. 304 тыс. 840 бланков. 

На 01.02.2009г. расчетная численность населения республики составила 15 млн. 797 тыс. человек. 

Расчетная численность населения республики рассчитывается на базе прошлой переписи населения 1999 года, когда численность населения составила 14 млн. 925 тыс. человек. 

Агентство по статистике ежемесячно актуализирует данные переписи на основе корректировки естественного и механического движения населения, т. е добавлением ежемесячного количества родившихся и прибывших мигрантов, а также вычитанием количества умерших и выехавших мигрантов.

Увеличение численности населения по обходу счетчиками происходит за счет нерегулируемой внешней миграции, в результате безвизового режима с некоторыми странами, а также по причине дублирования населения при переписи по месту постоянного и временного проживания (последнее будет исключено при сканировании). 

Справочно: В прошлой переписи 1999 года численность постоянного населения сократилась на 1246 тыс. человек по сравнению с переписью населения 1989г. При этом расчетная численность населения на 1 января 1999 года составила 15 340 человек, тогда как по окончательным итогам  переписи – 14 953 человек.
