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Метаданные показателя ЦУР
(Гармонизированный шаблон метаданных - версия формата 1.0)
0. Информация о показателе 
0.a. Цель
Цель 17: Укрепление средств достижения устойчивого развития и активизация работы механизмов глобального партнерства в интересах устойчивого развития
0.b. Задача
17.5.  Принять и применять режимы поощрения инвестиций в интересах наименее развитых стран.
0.с. Показатель
Показатель 17.5.1.Число стран, в которых приняты и действуют режимы поощрения инвестиций в интересах развивающихся стран, включая наименее развитые страны.
0.d. Ряд данных
0.e. Обновление данных 
Март 2021
0.f. Связанные показатели 
Показатель 10.b.1: Общие потоки ресурсов для развития с разбивкой по странам-получателям и донорам и типам потоков (например, официальная помощь в целях развития, прямые иностранные инвестиции и другие потоки) (метаданные).
Показатель 17.3.1: Прямые иностранные инвестиции (ПИИ), официальная помощь в целях развития и сотрудничество Юг-Юг как доля от общего внутреннего бюджета (метаданные). Однако показатель 17.3.1 в настоящее время уточняется, и его предлагается разделить на: а) ПИИ как доля валового национального дохода; б) Общая официальная поддержка развития (TOSSD).
0.g. Международные организации, ответственные за глобальный мониторинг
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1. Данные представлены 
ЮНКТАД
2. Определения, понятия и классификации
Определения
Показатель показывает количество стран, которые приняли и внедрили режимы поощрения инвестиций для развивающихся стран, включая наименее развитые страны.
Основныепонятия:
Режимы поощрения инвестиций можно определить как те инструменты, которые непосредственно направлены на поощрение внешних или внутренних иностранных инвестиций с помощью конкретных мер, принимаемых странами происхождения или принимающей страны.
Режимы поощрения инвестиций для НРС - это те инструменты, которые страны базирования инвесторов используют для поощрения вывоза инвестиций в НРС напрямую или посредством мер, предназначенных для развивающихся стран.
Под страной происхождения понимаются страны-доноры, которые внедрили режимы поощрения инвестиций для поощрения вывоза инвестиций в развивающиеся страны, включая НРС.
Прямые иностранные инвестициипредполагают долгосрочные отношения и отражают устойчивую заинтересованность и контроль со стороны резидента в одной стране (прямого иностранного инвестора или материнского предприятия) над предприятием-резидентом в экономике, отличной от экономики прямого иностранного инвестора (предприятие с ПИИ или дочернее предприятие или иностранный филиал).
Принятие означает, что страна создала такую ​​систему, то есть путем официального принятия закона, постановления или программы для поощрения инвестиций в развивающиеся страны, включая НРС.
Осуществление означает, что страна фактически начала поощрять индивидуальные инвестиции в развивающиеся страны, включая НРС, на основе соответствующего законодательства.
Инструменты, используемые в режимах поощрения инвестиций, включают инвестиционные гарантии, финансовую или фискальную поддержку для иностранных инвесторов, а также заключение международных инвестиционных соглашений между страной происхождения и принимающей страной инвестора. Помимо этих правовых инструментов, страны часто также предоставляют информацию и другие консультационные услуги своим иностранным инвесторам.
Инвестиционная гарантия - это страхование, предлагаемое правительством страны происхождения или другими учреждениями инвесторам для защиты от определенных политических рисков в принимающих странах, таких как риск дискриминации, экспроприации, ограничений передачи или нарушения контракта.
Международное инвестиционное соглашение - это договор между двумя или более странами относительно поощрения и защиты инвестиций, сделанных инвесторами из одной страны на территории другой страны, который обязывает правительство принимающей страны предоставлять определенные стандарты режима и защиты иностранным инвесторам (гражданам и компании другой страны) и их вложения.
2.b. Единицаизмерения
Единица измерения - количество стран.
2.c. Классификации
Целевые страны и их числовые коды, применяемые как в статистике ЮНКТАД, так и в соответствии со стандартом ISO 3166-1 и стандартными кодами стран или регионов для статистического использования (M49) Статистического отдела Организации Объединенных Наций (СОООН).
3. Тип источника данных и метод сбора данных
3.a. Источники данных
Источники данных включают следующее:
● Ответы на обзор схем инвестиционных гарантий для вывоза инвестиций в НРС в частности или в развивающиеся страны в целом;
● Ответы на обзор налогово-бюджетной или финансовой поддержки вывозимых инвесторов в НРС, особенно в развивающиеся страны, в целом;
● Интернет-исследование, проведенное ЮНКТАД;
● База данных ЮНКТАД с информацией о международных инвестиционных соглашениях (IIA Navigator), включая соглашения, заключенные с НРС и развивающимися странами.
3.b. Метод сбора данных
Предварительные данные собираются следующими способами:
● Углубленное пилотное исследование, в ходе которого связываются с ограниченным числом стран, предлагающих поощрение внешних инвестиций, и запрашивается подробная информация;
● Менее подробная онлайн-анкета для всех агентств по привлечению иностранных инвестиций;
● Интернет-исследование, проведенное ЮНКТАД;
● База данных ЮНКТАД по международным инвестиционным соглашениям (IIA Navigator).
Официальными партнерами на страновом уровне являются национальные министерства и агентства по привлечению иностранных инвестиций. Ответственное агентство может варьироваться в зависимости от страны в зависимости от национальной структуры.
3.с.Календарь сбора данных
ЮНКТАД начала сбор данных в июле 2019 года с пилотного исследования.
3.d.Календарь выпуска данных
Выпуск индикатора может начаться, когда будет достигнут достаточный охват страны. Ожидается, что первые результаты по индикатору будут доступны к концу 2020 года с предварительными оценками. Учитывая широкий спектр необходимых исходных данных, составители должны будут найти баланс между полнотой деталей о типах поощрения инвестиций и своевременностью показателя.
3.e. Поставщики данных
Поставщики данных включают национальные министерства, агентства по привлечению иностранных инвестиций и другие международные организации.
3.f. Составители данных
ЮНКТАД будет компилировать собранные национальные данные для представления их в глобальном масштабе.
3.g. Институциональный мандат
4. Иные методологические соображения
Навигатор ЮНКТАД IIA - это полная бесплатная база данных международных инвестиционных соглашений (МИС). Он в первую очередь основан на информации, предоставляемой правительствами на добровольной основе, а также на других надежных источниках. Навигатор IIA постоянно корректируется в результате проверки и комментариев государств-членов ООН. Навигатор IIA содержит информацию о МИС по странам и группировкам стран, подробное отображение положений 2 500 МИС и набор типовых МИС.
4.a. Обоснование
Задача 17.5 направлена ​​на принятие и внедрение режимов поощрения инвестиций для наименее развитых стран (НРС). Для задачи 17.5 необходимо выяснить, в скольких странах действуют режимы поощрения инвестиций, которые могут принести непосредственную пользу НРС. Таким образом, показатель ЦУР 17.5.1, количество стран, которые принимают и реализуют режимы поощрения инвестиций для развивающихся стран, включая наименее развитые страны, был выбран в систему показателей для оценки достижения этой цели.
4.b. Комментарии и ограничения
Показатель 17.5.1 ЦУР призывает к измерению как принятия, так и реализации режимов поощрения инвестиций. Принятие режимов поощрения инвестиций для НРС является важным, но недостаточным средством для укрепления глобального партнерства SGD (цель 17). Последующее выполнение этих режимов необходимо для того, чтобы инструмент стал эффективным. Однако получить исчерпывающие и надежные данные о стадии реализации (т.е. сколько инвестиций в НРС было фактически продвинуто с помощью режима поощрения?) будет сложно. Эти данные обычно не являются общедоступными. Однако до некоторой степени данные могут существовать в агрегированной форме (см. ниже).
Кроме того, пилотное исследование показало, что во многих развитых странах и некоторых странах с формирующейся рыночной экономикой действуют национальные режимы поощрения инвестиций, которые поощряют инвестиции за границу. Однако обычно эти режимы поощрения доступны для внешних инвестиций в любой стране, а не только для инвестиций в НРС или другие развивающиеся страны. Некоторые типы инструментов поощрения инвестиций могут быть в большей степени привязаны к конкретной стране, например, двусторонние инвестиционные договоры. Таким образом, отчетность по показателям будет начинаться с предварительных оценок, охватывающих только эти типы инструментов поощрения инвестиций.
4.c. Метод расчета
Предлагаемый метод расчета включает следующее при составлении показателя 17.5.1 ЦУР:
а. Целевые страны режимов поощрения внешних инвестиций
Методология индикатора охватывает как:
● особые режимы поощрения инвестиций, предназначенные только для НРС;
● Режимы поощрения инвестиций для развивающихся стран в целом, включая НРС.
Измерение должно включать режимы поощрения инвестиций для всех развивающихся стран. Только такой подход обеспечивает получение полной картины поощрения внешних инвестиций с участием НРС в качестве бенефициаров, что лучше соответствует Задаче 17.5. Напротив, ограничение исследований конкретными режимами поощрения только для НРС приведет к неполной информации, поскольку количество НРС, получающих поддержку в рамках режимов поощрения инвестиций для всех развивающихся стран, вероятно, будет намного выше, чем число НРС, получающих выгоду от НРС. -конкретные режимы продвижения. Таким образом, оба типа учитываются при определении стран, которые приняли и внедрили режимы поощрения инвестиций для развивающихся стран, включая наименее развитые страны.
б. Типы режимов поощрения внешних инвестиций
На основе консультаций и технико-экономических обоснований того, какие типы режимов поощрения инвестиций следует рассмотреть, предлагается следующая методология:
Страны используют различные средства для продвижения иностранных инвестиций за границу (см. Выше «Концепции»). Показатель 17.5.1 будет сосредоточен на юридических инвестиционных инструментах, поскольку соответствующая информация - в разной степени - обычно общедоступна и, следовательно, ее можно собрать.
Реже доступна информация о неформальных и специальных средствах поощрения внешних инвестиций, таких как консультационные услуги. Доступность надежной информации о таких мерах будет сильно различаться в разных странах. Таким образом, включение такой информации может затруднить международную сопоставимость показателя.
Для включения в число стран, которые приняли и внедрили режимы поощрения инвестиций, достаточно наличия хотя бы одного типа инструментов поощрения (например, схемы гарантий инвестиций или МИС с НРС).
c. Принятие и реализация режимов поощрения внешних инвестиций
Были проведены консультации и технико-экономические обоснования относительно того, возможно ли - помимо существования режима поощрения внешних инвестиций, т. е. были ли такие инструменты одобрены - также можно было бы изучить, в какой степени этот режим был фактически осуществлен, то есть, действует ли режим или даже если НРС фактически извлекли из него выгоду, например, получив иностранные инвестиции, продвигаемые инвестиционной гарантией. Было решено сфокусировать исследование на принятии системы продвижения как таковой. Для некоторых типов режимов, таких как двусторонние инвестиционные договоры, также могут быть представлены данные для действующих договоров. В противном случае информация о фактической стадии реализации в отдельных странах обычно не является общедоступной; разрозненные данные о ситуации в некоторых странах не могут дать исчерпывающую и надежную картину общей ситуации. Однако, возможно, удастся получить некоторые агрегированные данные на региональном или глобальном уровне (см. Ниже).
d. Охват стран базирования режимами поощрения внешних инвестиций
Также возникает вопрос, какие страны следует включить в этот показатель в качестве стран базирования режимов поощрения внешних инвестиций. Индикатор будет включать меры, принятые не только развитыми странами, но и странами с формирующейся рыночной экономикой, таким образом дополнительно измеряя сотрудничество Юг-Юг в этом отношении.
4.d. Валидация
ЮНКТАД постоянно консультируется с государствами-членами в целях сбора и обновления информации о МИС, анализируя качество и полноту Навигатора МИС.
4.е. Корректировки
Не применимо.
4.f. Обработка отсутствующих значений (i) на уровне страны и (ii) на региональном уровне
· На уровне страны
Когда национальные данные отсутствуют, данные могут быть получены через Интернет-исследования во всем мире. Во многих странах есть веб-сайты, которые в той или иной степени предоставляют информацию о национальных режимах поощрения вывоза инвестиций. Эти данные будут проверены национальными властями.
· На региональном и глобальном уровнях
Для расчета регионального и глобального уровней недостающие данные могут быть оценены с использованием информации из международных источников (например, баз данных ОЭСР и ЮНКТАД).
Такие данные могут быть доступны только в агрегированной форме.
4.g. Региональное агрегирование
Как поясняется в разделе «Источники данных», ЮНКТАД при необходимости будет комбинировать данные, собранные от национальных органов, с информацией, полученной из международных баз данных и исследований в Интернете. После того, как данные по стране будут заполнены и проверены в отдельных членах государства, показатель будет рассчитан путем агрегирования данных по стране в конкретном субрегионе, регионе и на глобальном уровне. Каждая страна, в которой действует хотя бы один тип режима поощрения инвестиций, который поддерживает НРС напрямую или посредством мер, предназначенных для развивающихся стран, будет учитываться один раз для показателя 17.5.1.
4.h. Доступные странам методы для сбора данных на национальном уровне
ЮНКТАД опубликовала руководящие документы, посвященные поощрению внешних инвестиций, с соответствующими определениями и данными:
• Центр инвестиционной политики ЮНКТАД предоставляет определения и данные по адресу: https://investmentpolicy.unctad.org/international-investment-agreements
● Основы инвестиционной политики для устойчивого развития, Нью-Йорк и Женева, 2015 г.
● Агентства по внешним инвестициям: партнеры по содействию устойчивому развитию, Наблюдатель IPA № 4 - 2015.
● Содействие инвестициям в цели устойчивого развития, Серия инвестиционных консультаций, серия A, номер 8, 2019.
● Справочник по агентствам и институтам внешних инвестиций, Нью-Йорк и Женева, 1999.
Конкретные рекомендации для стран о том, как собирать данные на национальном уровне, содержатся в вопроснике, который ЮНКТАД разработала и разослала агентствам по поощрению внешних инвестиций.
4.i. Управление качеством
Для управления качеством данных показателей ЮНКТАД в тесном сотрудничестве с государствами-членами работает над обновлением Навигатора МИС, а также над международными инвестиционными соглашениями и их реформированием, оказанием технической помощи и проведением межправительственных встреч в рамках более широкого мандата ЮНКТАД в этой области.
4.j.Обеспечение качества
Данные, полученные от государств-членов, пройдут тщательную проверку. После проверки информации и включения информации из дополнительных источников любые вопросы для разъяснения или предложения передаются государствам-членам для рассмотрения.
4.k. Оценка качества
В настоящее время исчерпывающие данные доступны только по двусторонним инвестиционным договорам. В отношении других типов режимов поощрения инвестиций продолжается работа по совершенствованию отчетности совместно с государствами-членами.
5. Доступность и дезагрегирование данных
Доступность данных:
В настоящее время доступны предварительные результаты экспериментального исследования ЮНКТАД, состоящего из подробного вопросника и менее подробного интерактивного вопросника по существующим режимам поощрения вывоза инвестиций для развивающихся стран, включая НРС. Ответы были получены из пяти стран (на подробный вопросник) и из 26 стран на более короткий вопросник. Полученные ответы значительно различаются по степени содержательности и детализации.
Дополнительные данные будут доступны на государственных сайтах стран базирования. В 2020 году внутреннее интернет-исследование предоставило информацию по 19 странам.
Что касается международных инвестиционных соглашений, база данных ЮНКТАД по этому аспекту является всеобъемлющей и в настоящее время включает подробную информацию о более чем 3300 договорах, включая соглашения, заключенные с НРС или между ними.
Временные ряды:
Данные о международных инвестиционных соглашениях всесторонне охватывают двусторонние инвестиционные договоры (основной вид таких соглашений), подписанные с 1959 по 2020 год.
Дезагрегация:
В будущем и в той мере, в какой будет доступна информация, показатель 17.5.1 можно будет дезагрегировать по типам режимов поощрения инвестиций, которые страны базирования принимают для развивающихся стран, включая НРС (например, инвестиционные гарантии, фискальная и финансовая помощь, МИС).
Возможна также географическая разбивка внедрения схем поощрения инвестиций.
6. Сопоставимость / отклонение от международных стандартов
Источники расхождений:
Как упоминалось выше, в странах действуют разные режимы поощрения внешних инвестиций. Существуют различия относительно:
● специфики системы (направлена ​​ли она исключительно на инвестиции в НРС или инвестиции в какие-либо развивающиеся страны?);
● типа и количества инструментов поощрения инвестиций (инвестиционные гарантии, фискальная или финансовая поддержка, МИС);
● степени поощрения инвестиций (какую поддержку обеспечивает индивидуальная мера продвижения?), и
● фактического влияния режима поощрения инвестиций (сколько инвестиций было сделано в рамках режима поощрения инвестиций и какое влияние они оказывают на НРС?).
Показатель 17.5.1 измеряет количество стран, в которых действует режим поощрения инвестиций для развивающихся стран, включая НРС. Подсчет этого числа не может дать полной картины содержания и воздействия этих режимов. Аналогичным образом, он не делает различий между странами с разными типами режимов - за исключением разницы между странами, которые поощряют вывоз инвестиций в НРС посредством специальной системы поощрения для НРС, и странами с более общим режимом поощрения. Следовательно, дезагрегирование показателя следует постепенно увеличивать по мере появления большего количества данных. Дальнейшая работа по оценке «реализации» режимов поощрения инвестиций для развивающихся стран, включая НРС, может быть продолжена в более долгосрочной перспективе.
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