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Северо- Казахстанская область готовится к переписи населения 2009 года
Началом организации предстоящей переписи явилось освоение принятой Правительством  законодательно-нормативной базы - постановления Правительства РК от 28 ноября 2007 года №1138 «О национальной переписи населения Республики Казахстан в 2009 году» и постановления Правительства РК от 15 февраля 2008 года №143 «О создании Республиканской комиссии содействия проведению национальной переписи населения Республики Казахстан в 2009 году».

Перепись населения будет проводиться с 25 февраля по 6 марта 2009 года путем обхода помещений, опроса населения и записи сведений в перепи​сную документацию. 


Организованное проведение переписи возможно благодаря активному участию и своевременному принятию мер областными (городскими) акиматами  и их комиссиями содействия переписи населения по обеспечению всего комплекса подготовительных работ. Выделения автотранспорта, бесперебойного энергоснабжения населенных пунктов, содержанию дорог в надлежащем виде, обеспечения переписных участков – специально подготовленными помещениями, гарантирующими сохранность переписной документации, оборудованными  необходимой мебелью, надежной телефонной связью. 

Для координации работ по подготовке к переписи в об​ласти создано 15 комиссий содействия проведению национальной переписи населения, в том числе областная, городская и 13 районных комиссий. Суммарное число членов комиссий составляет 543 человека. Возглавляют комиссии содействия заместители акимов соответствующих уровней. В состав комиссий вошли руководители департаментов, организаций, учреждений за которыми закреплены обязанности по выполнению работ по подготовке и проведению переписи. Работа комиссий ведется в соответствии с календарным планом мероприятий проведения национальной переписи населения 2009 года, утвержденным на заседании комиссии.


С начала года  проведено 87 заседаний комиссий содействия всех уровней, в том числе 5 заседаний городской и 4 заседания областной комиссии содействия.

На комиссиях рассматривались вопросы распределения функциональных обязанностей между членами комиссии, персонального закрепления членов комиссии за районами области и сельскими округами, изготовления картографического материала, выделения средств из бюджетов города и районов для оплаты изготовления карт районов и схематических планов областного и районных центров, проведения сплошной инвентаризации уличного хозяйства и приведения в порядок адресного хозяйства населенных пунктов, о подборе переписных кадров,  помещений под переписные отделы и инструкторские участки, о выделении автотранспорта для переписи. Всеми районными комиссиями рассмотрены  вопросы обеспечения полноты учета населения и выявлены причины расхождений.

Согласно протокольного решения заседания областной комиссии содействия переписи населения члены областной комиссии содействия переписи населения выезжали в закрепленные за ними районы, с целью проверки хода подготовки к проведению переписи населения.  Справки по состоянию дел в районах обобщены и представлены председателю комиссии содействия.

В рамках подготовки к переписи населения уточнены границы административно-территориальных единиц, а именно границы районов, райцентров и областного центра. В состав области входят 13 районов, 1 город областного подчинения, 4 города районного подчинения и 714 населенных пунктов. Адресное хозяйство населенных пунктов приводилось в порядок. По отчетам акиматов изготовлено и навешано 2492 таблички с наименованием улицы, 12374 таблички с номером дома..
Одним из важнейших подготовительных мероприятий для получения достоверных результатов переписи населения являлось изготовление точного картографического материала. В соответствии с утвержденным постановлением Правительства РК от 28.11.2007 года №1138 «Планом мероприятий проведения национальной переписи населения РК» к 1 сентября 2008 года  изготовлены карты всех 13 районов СКО, а также схематические планы районных центров и г. Петропавловска. Так на изготовление картографического материала из местных бюджетов было выделено 12 млн. тенге. 

После проведения работ по составлению списков домов регистраторами, изготовленные схематические планы были актуализированы работниками статистики.
В соответствии с п.5 «Плана мероприятий проведения национальной переписи населения РК», утвержденного постановлением Правительства Республики Казахстан от 28.11.2007 г. с 1 по 24 октября 2008 года проводилась одна из основных работ по подготовке к Национальной переписи населения Республики Казахстан 2009 года – составление списка домов в населенных пунктах и численности проживающего в них населения. 

В целом  по области регистраторами зафиксирована численность наличного населения с учетом временно отсутствующих, которая подлежит переписи.

Для разбивки территории на переписные отделы и инструкторские участки на основании списков домов,  списков сельских населенных пунктов, уточненных карт районов, уточненных схематических планов областного и районных центров проводилось  переписное районирование. По уточненной численности населения и выверенного картографического материала начальниками районных отделов статистики составлены организационные планы проведения переписи 2009 года во всех районах и областном центре, которые утверждены председателями соответствующих комиссий содействия переписи населения.  Разработан  организационный план проведения переписи в Северо-Казахстанской области. 

В соответствии с организационным планом проведения переписи в области организовано 63 переписных отдела, 492 инструкторских участка, 2027 счетных участков. Потребность в переписных кадрах по области с учетом резерва составляет 3 тыс. человек.   
Кроме основных инструкторских и счетных участков  организуются самостоятельные  участки в учреждениях с подвижным населением: больницах, родильных домах, санаториях, профилакториях, гостиницах, железнодорожных вокзалах, автовокзалах, аэропорту
и в учреждениях с постоянно проживающим населением: детских домах, домах-интернатах для престарелых и инвалидов, школах-интернатах и т.п. учреждениях.
Для размещения переписных отделов и инструкторских участков  выделено 555 помещений, оборудованных мебелью, отоплением, электричеством, средствами связи. 
Для мобильности переписных кадров предусматривается обеспечение их проездными билетами на общественном транспорте

Особая роль в проведении переписи отведена департаменту внутренних дел.
Департамент внутренних дел СКО проводит перепись населения на своих объектах, а также оказывают содействие в переписи бездомных, организует усиленное дежурство полиции на железнодорожных вокзалах, в аэропортах во время переписи пассажиров, ожидающих отправку поездов, самолетов, а также прибывших в эту ночь пассажиров. Городским и районными управлениями  внутренних дел Будет обеспечиваться безопасность работы счетчиков при проведении переписи населения, сохранность переписной документации.
Первыми на территории области будут переписаны пассажиры железнодорожного и автовокзалов, где перепись начнется в 12 часов ночи с 24 на 25 февраля 2009 года. 
Пассажирской службой предприятий автомобильного и железнодорожного транспорта, аэропортом своевременно представлены списки рейсов с указанием объемов пассажирооборота. 

На этих  предприятиях создаются специальных счетные участки и организуются дежурства на критическую дату переписи и весь переписной период.
Во все госорганах  и крупных предприятиях назначены и утверждены ответственные лица  за организацию переписи.

Большое значение при  подготовке к переписи имеет проведение широкого информационного освещения среди населения.

Определены учреждения, которые наряду с департаментом статистики проводят информационно- разъяснительную работу среди населения по переписи населения. Эта работа поручена департаменту внутренней политики совместно управлением по информатизации и связи.

В областных и районных газетах опубликовано 94 статьи по тематике переписи населения. В областной газете «Северный Казахстан» ведется  постоянная рубрика по переписи населения. 

К разъяснительной работе по переписи населения привлекаются известные общественные деятели: акимы сельских округов,  районные председатели НДП «Нур Отан»,  директора и преподаватели школ, председатели советов ветеранов, начальники районных отделов статистики.

С 1 по 5 декабря 2008 года в рамках единого информационного дня на тему «В 2009 году в Казахстане будет проведена вторая перепись населения» в г. Петропавловске проведено 861 мероприятие (лекции на предприятиях, сочинения и классные часы в школах, рефераты  и т.п.) в которых приняли участие 34370 человек (по данным отдела внутренней политики г. Петропавловска)
