Цель 16: Способствовать построению миролюбивых, инклюзивных обществ для устойчивого развития, обеспечить всеобщий доступ к правосудию и построить эффективные, подотчетные и инклюзивные учреждения на всех уровнях
16.2 Прекратить жестокое обращение, эксплуатацию, торговлю людьми и все формы насилия и истязания, направленные против детей

16.2.3 Доля молодых женщин и мужчин в возрасте 18-29 лет, переживших сексуальное насилие до 18 лет
Институциональная информация

Организация(и)

Детский фонд Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ)

Понятия и определения

Определение:

Доля молодых женщин и мужчин в возрасте 18-29 лет, подвергшихся сексуальному насилию до 18 лет.

Обоснование:

Сексуальное насилие является одним из наиболее тревожащих нарушений прав детей. Опыт сексуального насилия в детстве препятствует всем аспектам развития: физическому, психологическому / эмоциональному и социальному. Помимо физических ран, которые могут иметь место, исследователи неизменно обнаруживают, что сексуальное насилие над детьми связывается с широким спектром последствий для психического здоровья и неблагоприятными чертами поведения во взрослом возрасте.

Этот вопрос обладает общемировой актуальностью, а показатель фиксирует одну из наиболее серьезных форм насилия в отношении детей. Право детей на защиту от всех форм насилия закреплено в Конвенции о правах ребенка (КПР) и ее Факультативных протоколах. 

Понятия:

Определение из Замечания общего порядка № 13 к Конвенции о правах ребенка (КПР):

Сексуальное насилие подразумевает любые действия сексуального характера, совершенные взрослым в отношении ребенка, и на защиту от которых ребенок имеет право, согласно уголовному законодательству. Оно включает: (а) побуждение или принуждение ребенка к участию в любом незаконном или психологически вредном сексуальном действии; (б) коммерческую сексуальную эксплуатацию детей; (в) использование детей для создания аудио или визуальных образов сексуального надругательства над ними; (г) детская проституция, сексуальное рабство, сексуальная эксплуатация в сфере путешествий и туризма, торговля детьми с целью сексуальной эксплуатации (внутри страны и на международном уровне), продажа детей в сексуальных целях и насильственное заключение брака. Сексуальные действия также рассматриваются как насильственные, когда они совершаются против ребенка другим ребенком, если правонарушитель значительно старше жертвы или использует силу, угрозы или другие средства принуждения. Сексуальные действия по согласию между детьми не рассматриваются как сексуальное насилие, если дети старше возрастного предела, определенного государством-участником.

Комментарии и ограничения:

Получение сопоставимых данных в этой области остается серьезной проблемой, так как многие попытки сбора данных опираются на различные исследования методик и разработок, определения сексуального насилия, шаблоны и вопросы для выявления информации.  Следующей проблемой в данной области является отсутствие заявлений, особенно когда это касается сексуального насилия между мальчиками и мужчинами.

Методология

Метод вычисления:

Количество молодых женщин и мужчин в возрасте 18-29 лет, сообщивших о пережитом сексуальном насилии в возрасте до 18 лет, делится на общее число молодых женщин и мужчин в возрасте 18-29 лет в населении соответственно и умножается на 100.

Разделительные признаки:

Пол, возраст, доход, место жительства, географическое положение, семейное положение, образование.

Обработка отсутствующих значений:

· На уровне страны

Когда данные по стране полностью отсутствуют, ЮНИСЕФ не публикует никакой оценки на уровне страны.

· На региональном и мировом уровнях

Среднестатистический уровень региона применяется к региональным странам с отсутствующими значениями только с целью суммарного регионального подсчета, но не публикуются в качестве оценок на уровне страны.

Региональные совокупности:

Мировыми совокупностями являются средневзвешенные показатели всех регионов, составляющих мир. Региональными совокупностями являются средневзвешенные показатели всех стран, входящих в регион.

Источники информации

Описание:

Обследования домашних хозяйств, такие как ДМО, собирали данные по этому показателю в странах с низким и средним доходом с конца 1990-х.

Процесс сбора данных:

ЮНИСЕФ ежегодно организует процесс сбора для обновления баз данных, называемый Отчетность стран по целевым показателям (ОСЦП). Это делается в тесном сотрудничестве с государственными отделениями ЮНИСЕФ с целью обеспечения глобальной базы данных ЮНИСЕФ обновленными и сопоставимыми на международном уровне данными. Государственным отделениям ЮНИСЕФ предлагается предоставлять через он-лайн систему все обновленные данные по ряду ключевых показателей о благополучии женщин и детей. Затем данные, отсылаемые государственными отделениями, рассматриваются секторальными специалистами штаба ЮНИСЕФ с целью проверки согласованности и общего качества данных в представленных оценках. Рассмотрение основывается на ряде объективных критериев, чтобы удостовериться, что только наиболее свежая и надежная информация включается в базы данных. После проверки становится возможной обратная связь, в ходе которой сообщается, какие конкретные пункты данных были приняты, а какие нет и почему. Затем новые единицы принятых данных вносятся в глобальные базы данных ЮНИСЕФ и публикуются в статистических таблицах «Положения детей в мире», так же как и в других основывающихся на фактических данных публикациях / материалах. Обновленные базы данных также размещаются онлайн на data.unicef.org.

В течение года ЮНИСЕФ также ищет дополнительные источники данных, которые исследуются государственным отделением ЮНИСЕФ перед включением в глобальные базы данных.

Наличие данных

В настоящее время доступны национально представительные и сопоставимые данные о женщинах из 34 стран с низким и средним доходом и мужчинах из 5 стран с низким и средним доходом.

Календарь

Не доступно
Поставщики данных

Национальные статистические управления (по большей части) или отраслевые министерства / другие правительственные организации, которые провели национальные обследования сексуального насилия над женщинами и мужчинами.

Составители данных

ЮНИСЕФ

Ссылки

URL-адрес:

data.unicef.org

Ссылки:

http://data.unicef.org/child-protection/sexual-violence.html 

