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Цель 16: Содействие построению миролюбивого и открытого общества в интересах устойчивого развития, обеспечение доступа к правосудию для всех и создание эффективных, подотчётных и основанных на широком участии учреждений на всех уровнях
Задача 16.4: К 2030 году значительно уменьшить незаконные финансовые потоки и потоки оружия, активизировать деятельность по обнаружению и возвращению похищенных активов и вести борьбу со всеми формами организованной преступности
Индикатор 16.4.1: Объём выявленных входящих и исходящих незаконных финансовых потоков (в долл. США в текущих ценах)

Информация институционального характера

Организация (организации):

УНП ООН и ЮНКТАД
Понятия и определения

Определение:
Данный индикатор измеряет общий стоимостный объём выявленных входящих и исходящих незаконных финансовых потоков (НФП) в долларах США в текущих ценах. НФП — этофинансовые потоки, которые незаконно генерируются (например, в результате преступной деятельности или уклонения от уплаты налогов), незаконно передаются (например, путём нарушения контроля оборота валютных (денежных) средств) или незаконно используются (например, для финансирования терроризма).
Обоснование:
Серьёзным вызовом для устойчивого развития обществ во всем мире, особенно в развивающихся странах, является ряд форм преступной деятельности, а также незаконной практики, связанной с налогами, которые происходят от незаконных финансовых потоков (НФП) или связаны с ними. Доходы от преступной деятельности зачастую переводятся между странами для отмывания, использования и реинвестирования в законную или незаконную деятельность. Поэтому борьба с незаконными финансовыми потоками является одним из важнейших компонентов цели по содействию достижению мира, правосудия и эффективных институтов, как это предусмотрено Целью 16 Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Понятия:

Под незаконными финансовыми потоками понимаются виды деятельности, которые считаются уголовно наказуемыми правонарушениями, а также ряд деяний в области налоговой и коммерческой практики. Международная классификация преступлений для целей статистики (МКПС) содержи определения соответствующих правонарушений
.
Существует четыре основных формы деятельности, которые могут генерировать НФП:

· НФП в налоговой и коммерческой сферах: К ним относятся противозаконные деяния, такие как правонарушения в сфере тарифов, пошлин и доходов, уклонение от уплаты налогов, корпоративные правонарушения и манипулирование рынком, а также другие отдельные формы деяний. Некоторые формы деятельности, которые являются теневыми, скрытыми или неформальными или частью так называемой теневой, подпольной или "серой" экономики, могут генерировать НФП. Мотивом для такой практики, как правило, является увеличение прибыли и уклонение от уплаты налогов. Сопутствующие формы деятельности, вошедшие в МКПС, включают уклонение от уплаты налогов, правонарушения в сфере тарифов, пошлин и доходов, нарушения правил конкуренции, импорт/экспорт, деяния против правил ведения торговли, ограничений или эмбарго, а также правонарушения в сфере инвестиций или долей/акций. Кроме того, уклонение от уплаты налогов включает в себя правонарушения в сфере трансфертного ценообразования, перевод задолженности, перемещение интеллектуальной собственности, злоупотребление положениями международных налоговых соглашений, отсрочку уплаты налогов и изменение корпоративной структуры и местонахождения головного офиса, а также другие методы уклонения от уплаты налогов. Когда такая деятельность прямо или косвенно генерирует трансграничные потоки, она генерирует НФП.

· НФП от коррупции: Конвенция Организации Объединённых Наций против коррупции (КООНПК) определяет деяния, рассматриваемые как коррупция, и они последовательно определяются в МКПС, такие как взяточничество, присвоение или растрата имущества, злоупотребление служебным положением, злоупотребление влиянием в корыстных целях, незаконное обогащение и другие коррупционные деяния, как деяния, подпадающие под действие КООНПК. Когда такие деяния прямо или косвенно генерируют трансграничные потоки, они генерируют НФП.
· Деяния вроде кражи (контекстно: хищения, ограбление) и финансирование преступности и терроризма: Деяния вроде кражи (контекстно: хищения, ограбление) представляют собой непроизводительную деятельность, которая влечёт принудительную, недобровольную и незаконную передачу экономических ресурсов между двумя субъектами. Финансирование терроризма и финансирование преступности представляют собой незаконную, добровольную передачу средств между двумя субъектами. Примерами кражи (контекстно: хищения, ограбления) является кража, вымогательство, незаконное обогащение и похищение людей. Когда соответствующие финансовые потоки пересекают границы стран, они составляют НФП.

· НФП из нелегальных рынков: Внутренняя и международная торговля незаконными товарами и услугами. Такие процессы зачастую сопряжены с определённой степенью участия преступной организации и имеют целью получение прибыли. К ним относятся любые виды незаконного оборота таких товаров (контекстно: предметов/веществ), как наркотики, огнестрельное оружие или услуги, например незаконный ввоз мигрантов. НФП генерируются потоками, связанными с международной торговлей незаконными товарами и услугами, а также трансграничными потоками от распределения незаконной прибыли от такой деятельности.
В Международной классификации преступлений для целей статистики (МКПС) УНП ООН (2015 год) даны определения ряда видов поведения, ситуаций и форм деятельности, которые могут приводить к возникновению НФП, таких как деятельность, связанная с кражей (контекстно: хищениями, ограблениями), терроризм, незаконная торговля и коррупция, а также множество форм деятельности, связанной с налоговой и коммерческой практикой.

Другие соответствующие понятия включают:

· Входящие НФП: Незаконные финансовые потоки, входящие в страну.

· Исходящие НФП: Незаконные финансовые потоки, исходящие из страны.

· Получение незаконного дохода: Речь идет о совокупности операций (контекстно: транзакций, сделок), которые либо непосредственно приносят незаконный доход субъекту в ходе производственной или непроизводительной незаконной деятельности, либо осуществляются в контексте нелегального производства товаров и услуг. Такая операция (контекстно: транзакция, сделка) представляет собой НФП, когда она пересекает границы страны.

· Управление незаконными доходами: В таких операциях используются незаконные доходы для инвестирования в (легальные или нелегальные) финансовые и нефинансовые активы или для потребления (легальных или нелегальных) товаров и услуг. Такая операция (контекстно: транзакция, сделка) представляет собой НФП, когда она пересекает границы страны.

· К незаконным рынкам относятся все операции, связанные с производством и торговлей определённым незаконным товаром или услугой. Вне зависимости от незаконности характера, такие формы рыночной деятельности считаются экономически продуктивными, поскольку при каждой сделке (операции, транзакции) создаётся добавленная стоимость. Добавленная стоимость описывает чистое увеличение стоимости (умножение цены на количество) продукта при каждой сделке (операции, транзакции).

Измерение по восходящей (снизу вверх) и прямое измерение 

Подход на основе измерения по восходящей (снизу вверх) и прямого измерения предлагается при построении индикатора. Методы измерения по восходящей оценивают НФП непосредственно по отношению к четырём основным видам деятельности и формируют их отталкиваясь от общего экономического дохода, генерируемого незаконной деятельностью. 

Прямое указание на то, что данные, относящиеся к различным этапам экономических процессов, генерирующих НФП, измеряются индивидуально (с помощью обследований, административных данных или других прозрачных методов) и не являются исключительным результатом процедур, основанных на моделях. Метод измерения соответствует положениям "Руководства Евростата по составлению статистики нелегальной экономической деятельности в национальных счетах и платёжном балансе"
 для оценки доли нелегальной деятельности в ВВП.

Разукрупнение (разбивка)

По аналогии с рекомендациями Евростата по измерению нелегальной экономической деятельности предлагается подход на основе измерения с разбивкой по формам, в соответствии с которым каждая соответствующая форма НФП - соответственно, из налоговой и коммерческой практики, коррупции, краж (хищений, ограблений) и финансирования преступности и терроризма, а также нелегальных рынков - измеряется в отдельности. 

Комментарии и ограничения:
Определение "незаконные финансовые потоки" для статистических целей призвано дать комплексное определение явлению, подлежащему измерению. Оно не акцентирует внимание на конкретном подходе к измерению (например, НФП измеряемых посредством анализа расхождений в торговой статистике между странами). 

Метод измерения на основе разбивки и по восходящему принципу согласуется с существующими механизмами, такими как национальные счета и платёжный баланс, и соответствует международным усилиям по оценке теневой или нелегальной экономической деятельности.

Определен ряд уголовных правонарушений, которые потенциально направлены на генерирование НФП. Это, прежде всего, ряд уголовных правонарушений, описанных в МКПС. Примеры такого поведения приведены ниже.
Примеры деятельности, генерирующей незаконные финансовые потоки от преступлений, по категориям МКПС

	
	Примеры


	Налоговая и коммерческая практика
	08041 Тарифы, налогообложение, пошлины и правонарушения, связанные с доходами 

08042 Корпоративные правонарушения, в том числе в сфере конкуренции и импорта/экспорта; деяния в нарушение правил торговли.

08045 Манипулирование рынком или инсайдерская торговля, фиксация цен 

	Кражи (хищения) и финансирование терроризма (части разделов 02, 04, 09)
	020221 Похищение людей 

020222 Незаконное задержание 

020223 Захват (угон) 

020229 Иные формы лишения свободы

0204 
Торговля людьми

0205 
Принуждение

0401 
Грабёж

0501
Незаконное проникновение (кража со взломом)

0502
Кража (воровство, хищение)

09062 Финансирование терроризма

	Нелегальные рынки
	МКПС включает длинный перечень форм деятельности, в том числе, например, незаконный оборот наркотиков (060132), незаконный оборот огнестрельного оружия (090121), незаконная добыча полезных ископаемых (10043), незаконный ввоз мигрантов (08051), незаконный провоз товаров (контрабанда) (08044), незаконная торговля объектами флоры и фауны (100312).

	Коррупция (раздел 0703)
	07031 Взяточничество 

07032 Присвоение или растрата имущества 

07033 Злоупотребление служебным положением 

07034 Злоупотребление влиянием в корыстных целях 

07035 Незаконное обогащение 

07039 Другие акты коррупции


Индикатор ЦУР 16.4.1 предусматривает измерение "общего стоимостного объёма" входящих и исходящих НФП. Хотя это полезно в качестве индикатора общего размера проблемы, а также для измерения прогресса, более детальное измерение НФП помогает определить основные источники и каналы НФП и может служить ориентиром при проведении мероприятий, нацеленных на НФП. 
Страны подвергаются влиянию различных форм НФП, и предлагается определить основные формы НФП на страновом уровне. Это ограничивает возможность комплексного измерения всех форм НФП, и на сопоставимость может влиять разный охват в разных странах. Однако цель заключается в том, чтобы охватить наиболее значительные потоки на страновом уровне, и ожидается постепенный процесс повышения полноты этого индикатора, следуя модели измерения нелегальной экономической деятельности и теневой экономики в платёжном балансе и национальных счетах.
Существует риск двойного учёта при суммировании явно выраженных оценок деятельности, порождающей незаконные финансовые потоки. Оценки НФП не следует просто суммировать, поскольку они могут уже включать в себя часть других (например, незаконный оборот наркотиков и взяточничество), что может привести к дублированному учёту. В ходе консультаций экспертов обсуждался вопрос о дублированном учёте, который будет рассмотрен в руководящих принципах, разработанных для государств-членов.

Методология

Метод вычисления:
Предлагаемый метод вычисления следует принципам, разработанным в таких системах экономического измерения, как Национальные счета и Платёжный баланс.

Разработан двухступенчатый процесс, который помогает государствам-членам в расчёте индикатора 16.4.1. Методология апробирована в 5 странах.
Методология предусматривает:

1) Оценка рисков, позволяющая определить основные и наиболее значимые источники НФП в той или иной стране. Эта оценка рисков может следовать существующим оценкам риска и основываться на них, например, на оценках, подпадающих под мандат Группы разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег (ФАТФ).

2) После определения форм деятельности, которые генерируют наиболее важные потоки, оценка потоков проводится в разбивке.
С учётом широкого охвата деятельности, генерирующей НФП, каждый тип потоков должен рассматриваться в отдельности. 

В качестве первого шага в построении индикатора НФП следует сосредоточить внимание на каждом типе НФП, генерируемом в ходе генерирования незаконных доходов: Речь идёт о совокупности операций (контекстно: транзакций, сделок), которые либо непосредственно приносят незаконный доход субъекту в ходе производственной или непроизводительной незаконной деятельности, либо осуществляются в контексте нелегального производства товаров и услуг.
	
Примеры НФП, связанных с отдельными формами нелегальной деятельности
НФП, генерируемые наркотрафиком

В стране производства наркотиков, метод оценки НФП, генерируемых в результате незаконного оборота наркотиков, можно в общих чертах описать следующим образом:
Весь объём наркотиков, произведённый в стране, либо потребляется внутри страны (С), либо изымается правоохранительными органами (S), экспортируется (E), либо теряется (L).

При этом, P=C+S+E+L.

В странах с обширным незаконным культивированием наркотиков обычно собираются данные о Р, С и S. (потери не могут быть оценены и исключены из расчётов), а также может быть произведена оценка годового объёма вывоза наркотиков.
Стоимость экспорта может измеряться по оптовой стоимости в странах назначения соответствующего вида наркотика, производимого в стране. Эти данные могут быть извлечены из международных данных об изъятиях, полученных от других государств-членов (которые предоставляют информацию о стране происхождения), и данных о ценах, которые также ежегодно представляются в рамках специального вопросника к ежегодным докладам (ВЕД), предоставляемого УНП ООН (см. https://dataunodc.un.org/).
Эта методология применяется в Перу и Афганистане, где определённая часть доходов, получаемых от производства и незаконного оборота наркотиков, учитывается в Национальных счетах.

НФП, генерируемые незаконным ввозом мигрантов

Согласно справочнику Евростата "Руководство по составлению статистики нелегальной экономической деятельности в национальных счетах и платёжном балансе", можно выделить четыре типа контрабандных операций, два из которых генерируют НФП:

Тип I: Резиденты, занимающиеся незаконным провозом и мигранты-резиденты не действуют в транснациональном масштабе, не связаны с нелегальным пересечением границы и не генерируют НФП

Тип II: Резиденты, занимающиеся незаконным провозом и мигранты-нерезиденты

Представляет собой экспорт услуг и генерирует входящие НФП:
Экспорт транспортных услуг = количество мигрантов-нерезидентов, незаконно ввезённых контрабандистами-резидентами* цены

Тип III: Нерезиденты, занимающиеся незаконным провозом, и мигранты-резиденты

Оценки, зарегистрированные как импорт нелегальных услуг и представляющие собой исходящие НФП:

Импорт нелегальных транспортных услуг = количество резидентов, незаконно ввезённых контрабандистами-нерезидентами * цены

Тип IV: Нерезиденты, занимающиеся незаконным провозом и мигранты-нерезиденты

Оценки не регистрировались

В ходе пилотных исследований было установлено, что эта методология осуществима, однако существуют ограничения в отношении данных, в частности в отношении ценообразования.


	


На втором этапе проводится оценка НФП в отношении управления нелегальными доходами. Здесь речь идёт о НФП, генерируемых в случаях, когда доходы, полученные от незаконной деятельности, инвестируются за рубежом (например, в недвижимость). Для оценки этих потоков может быть использована информация по количеству и качеству, имеющаяся у финансовых органов, центральных банков и других организаций, в отношении отмывания денег и финансовых преступлений.

Разбивка:
Помимо разбивки по четырём основным типам НФП, страны могут также сделать разбивку индикатора по:
способу оплаты (наличные деньги/торговые потоки/криптовалюты).
создаваемым в результате активам (оффшорный капитал/недвижимость и др.)

вовлечённым субъектам (характеристики лиц / типы предприятий и др.)

Восполнение недостающих значений:
· На страновом уровне

При отсутствии национальных данных можно изучить международные или альтернативные источники данных. Важно предоставить комплексные метаданные, объясняющие текущие проблемы, связанные с отсутствующими данными и полнотой индикатора. Хотя национальные данные могут охватывать только часть НФП, они все ещё ценны для оценки степени значительности НФП на глобальном и региональном уровнях. ЮНКТАД и УНП ООН могут предоставить странам поддержку в оценке альтернативных источников для получения недостающей информации. 
· На региональном и глобальном уровнях

Для проведения расчёта на региональном и глобальном уровнях могут оцениваться недостающие данные, используя информацию из международных источников. По мере поступления данных за прошлые периоды по странам, со временем также можно будет условно начислить (вписать) их используя данные по той же стране. Оценочные показатели публикуются не на уровне стран, а только в обобщённой форме на региональном и глобальном уровнях. Для того чтобы региональные и глобальные оценки были приемлемыми, будут установлены определённые пороговые значения. Если эти пороговые значения не будут соблюдены, региональные и глобальные оценки не будут публиковаться.

Обобщённые региональные данные:
После опубликования значений индикаторов стран, оценки отсутствующих индикаторов, любые субрегиональные, региональные и глобальные оценки будут получены путём обобщения индикаторов стран в рамках конкретного субрегиона и региона. Глобальное значение будет рассчитываться путём обобщения региональных значений аналогичным образом. 

Источники расхождений:
Как отмечалось выше, на страны оказывают влияние различные типы НФП, а наличие данных варьируется. Таким образом, охват разных типов НФП в индикаторе может меняться от страны к стране, влияя таким образом на сопоставимость. Однако цель заключается в том, чтобы отразить самые крупные потоки, даже если применяются решения, учитывающие особенности конкретной страны. Кроме того, на основе метаданных по странам учреждения-хранители могут обсуждать со странами необходимые исправления или корректировки для получения сводных показателей на региональном и глобальном уровнях. Ожидается процесс поэтапного повышения полноты охвата этого индикатора, следуя модели измерения нелегальной экономической деятельности и теневой экономики в платёжном балансе и национальных счетах.

Имеющиеся в распоряжении стран методы и руководящие принципы составления данных на национальном уровне:

· На национальном уровне, источники данных должны определяться отдельно по основным НФП, которые связаны с налоговой и коммерческой практикой, коррупцией, кражей и террористической деятельностью, а также нелегальными рынками. Эти источники должны охватывать основные потоки, имеющие отношение к стране, и предоставлять информацию для оценки общего объёма входящих и исходящих потоков. МКПС содержит полезный перечень моделей поведения, событий и форм деятельности, которые могут генерировать НФП. 
· Методология основана на подходе, предложенном в Руководстве Евростата по составлению статистики нелегальной экономической деятельности в национальных счетах и платёжном балансе
, за исключением случая, упомянутого в сноске 1. 

· Целевая группа ЮНКТАД/УНП ООН занимается разработкой практических руководящих принципов и "Белой книги" по созданию Статистического механизма для измерения незаконных финансовых потоков, который будет представлен Статистической комиссии ООН (СКООН) на рассмотрение после его окончательной доработки. В настоящее время разрабатываются дополнительные методологические материалы, в которых будут подробно обсуждаться различные виды НФП и их оценка. В руководстве будут описаны функционирование отдельных видов нелегальных рынков или преступной деятельности, возможные виды НФП, которые могут возникнуть в результате этой деятельности, и будут даны практические рекомендации по статистическим источникам и методам оценки.
Обеспечение качества

· Данные, полученные от государств-членов, будут проходить тщательную проверку. 

· Данные по индикатору проходят внешнюю проверку путём сравнения с другими имеющимися источниками. 

· После того как информация подтверждена и включена информация из дополнительных источников, любые вопросы для разъяснения или предложения направляются государствам-членам для рассмотрения. 

· В случае необходимости внесения каких-либо корректировок после того, как государства-члены проведут обзор значений, индикаторы будут готовы к публикации и можно будет провести общую оценку субрегиональных, региональных и глобальных индикаторов.

Источники данных

Описание:
Измерение НФП требует объединения данных, находящихся в распоряжении различных органов национальной статистической системы и за её пределами, в частности, национального статистического управления, таможни и Центрального банка. Платёжный баланс и система данных национальных счетов о нелегальной экономической деятельности и теневой экономике являются хорошей отправной точкой для измерения НФП. Данные о торговых операциях, хранящиеся в таможенных органах, необходимы для анализа коммерческих НФП, включая махинации с торговыми счетами. Статистика международной торговли товарами и услугами позволяет собрать соответствующие данные для оценки коммерческих НФП. 
Учитывая транснациональный характер этого индикатора, данные, имеющиеся в других странах, могут помочь при расчёте национальных индикаторов.
 Следующие существующие системы сбора данных собирают данные, имеющие отношение к НФП, от всех стран мира и могут служить для стран источником ресурсов для измерения своих НФП:
В рамках Вопросника к ежегодным докладам (АРК) собираются следующие данные, которые позволяют понять текущие масштабы рынка предложения наркотиков:
· Ежегодные изъятия наркотиков по объёмам и количеству фактов

· Маршруты незаконной торговли (страны происхождения, транзита и назначения) и основные способы транспортировки (воздушный, сухопутный, морской и почтовый)

· Диапазон и типичные цены на наркотики на розничном и оптовом уровнях рынка предложения

· Диапазон и типичная степень чистоты наркотиков на розничном и оптовом уровнях рынка предложения

· Незаконное культивирование, уничтожение и производство наркосодержащих культур

· Незаконное изготовление наркотиков растительного или синтетического происхождения в готовом виде (выявленные и ликвидированные подпольные лаборатории)

В рамках глобального сбора данных о незаконном обороте огнестрельного оружия собираются данные об изъятиях, ценах и маршрутах незаконной торговли, и он является важнейшим инструментом для понимания динамики нелегальных рынков и потоков огнестрельного оружия.

УНП ООН осуществляет сбор данных о жертвах торговли людьми, выявленных в их соответствующих странах, посредством общего вопросника со стандартным набором индикаторов. УНП ООН собирает официальную информацию о выявленных случаях и о происхождении потоков незаконной торговли. 

УНП ООН в партнёрстве с СИТЕС ведёт также глобальную базу данных о случаях изъятия объектов живой природы. Эта база данных основана главным образом на данных, представленных сторонами Конвенции о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения.
 В ней содержится информация об объёмах изъятий в разбивке по видам, ареалам происхождения и маршрутам.

Налоговые органы, как правило, собирают соответствующие данные для оценки недополучения налогов, часть из которых состоит из НФП. Индикатор основан на существующих данных, однако для обеспечения его полноты может потребоваться сбор национальных данных. Центральные банки, налоговые органы и национальные статистические ведомства зачастую имеют самые широкие полномочия по доступу к необходимым данным. Это можно учесть при распределении работы по составлению различных частей индикатора 16.4.1. Данные по каждой стране, представляемые налоговыми органами, могут оказаться полезными для оценки НФП в будущем.
Процесс сбора:
Официальные партнёры на уровне страны назначают уполномоченных координаторов, которые являются ответственными за координацию сбора данных между различными национальными учреждениями. Ответственное учреждение может различаться в разных странах в зависимости от характера национального распределения сфер деятельности. Ожидается, что в качестве координатора национальной статистической системы, национальное статистическое ведомство будет выступать в качестве официального партнёра для большинства стран. 

В случае серьёзных расхождений между странами, с другими имеющимися данными или в связи со стандартными классификациями и концепциями, учреждения-хранители обращаются к назначенным координирующим органам по поводу любой необходимости в уточнении, исправлении или дополнительных метаданных. Индикаторы пересматриваются перед выпуском в глобальном масштабе в соответствии с процедурами, установленными Межведомственной экспертной группой по ЦУР (IAEG-SDGs).
Наличие данных

Описание:
Сбор данных ещё не начался. Ожидается, что количество стран, для которых доступен этот индикатор, со временем начнёт постепенно расти. Согласно данным инвентаризации, более 60 процентов стран мира уже собирают некоторые данные, которые могут быть использованы при оценке НФП. Вместе с тем, в частности, планируется предпринять усилия по оказанию странам поддержки в наращивании их потенциала в области измерения индикатора 16.4.1. В настоящее время, страны-первопроходцы в экспериментальном порядке опробуют составление этого индикатора.

Временные (динамические) ряды:
Наличие временных рядов было бы полезно для анализа динамики развития во времени. Будет рассмотрена возможность построения исторических данных временных рядов.
Календарь

Сбор данных:
УНП ООН и ЮНКТАД помогают государствам-членам наращивать потенциал для измерения этого индикатора. Более подробные планы будут составлены на основе итогов текущих консультаций и проектов по развитию потенциала.
Выпуск данных:
Ожидается, что предварительные расчёты ежегодного индикатора на национальном, региональном и субрегиональном уровнях будут проводиться осенью каждого года. Учитывая широкий спектр необходимых исходных данных, составители должны будут найти баланс между полнотой и своевременностью.

Поставщики данных

К поставщикам данных относятся статистические ведомства, центральные банки, налоговые органы, таможенные органы, правоохранительные органы, в том числе полиция, военные ведомства и др. Они собирают первичные данные от частных лиц, предприятий, учреждений и других статистических единиц. Координаторы на национальном уровне отвечают за составление и представление индикатора. 

Составители данных

На национальном уровне, национальные статистические ведомства выполняют координирующую роль в национальной статистической системе, и они имеют все возможности для того, чтобы возглавить работу по составлению статистики и объединить усилия заинтересованных сторон в целях оценки эффективности НФП. Национальные статистические ведомства могут либо сводить воедино все соответствующие данные для составления индикатора ЦУР, либо координировать компиляцию различных типов НФП между национальными государственными органами для формирования общего индикатора ЦУР 16.4.1. УНП ООН и ЮНКТАД будут обобщать и упорядочивать данные по этому индикатору и представлять их в глобальном масштабе.

Ссылки

URL-адрес:

www.unodc.org
https://unctad.org/statistics
https://dataunodc.un.org/
https://unctadstat.unctad.org
Соответствующие индикаторы

Связи с соответствующими индикаторами:
Индикатор 16.4.2 касается незаконной торговли огнестрельным оружием.

Индикатор 16.2.2 - торговли людьми

Задача 16.5. - коррупции и взяточничества во всех формах

Индикатор 10.7.2 касается миграционной политики

Индикатор 15.7.1 – Процентной доли объектов живой природы, ставших объектом браконьерской охоты или незаконной торговли.

� Термины "незаконный" и "нелегальный" используются взаимозаменяемо в контексте настоящего документа


��HYPERLINK "https://www.unodc.org/documents/data-and-analysis/statistics/crime/ICCS/ICCS_English_2016_web.pdf"�https://www.unodc.org/documents/data-and-analysis/statistics/crime/ICCS/ICCS_English_2016_web.pdf�


� Доступно по ссылке: https://ec.europa.eu/eurostat/documents/3859598/8714610/KS-05-17-202-EN-N.pdf/eaf638df-17dc-47a1-9ab7-fe68476100ec�HYPERLINK "https://ec.europa.eu/eurostat/documents/3859598/8714610/KS-05-17-202-EN-N.pdf/eaf638df-17dc-47a1-9ab7-fe68476100ec"��


� С одним принципиальным отличием. Простые переводы средств (кража (воровство, хищение) и финансирование терроризма) не учитываются в оценках ВВП, поскольку они не являются производственными операциями и не могут осуществляться по взаимному согласию обеих сторон. Однако такая деятельность может генерировать существенные суммы незаконных доходов и последующие НФП. Настоящие рамки включают деятельность, которая не считается производственной в рамках Системы национальных счетов.


�https://www.fatf-gafi.org/


� См. например, Национальное статистическое и информационное управление Афганистана и УНП ООН, "Обзор по опию в Афганистане 2018 года - Вызовы для устойчивого развития, мира и безопасности", июль 2019 года.


� Протокол против незаконного ввоза мигрантов, дополняющий Конвенцию Организации Объединённых Наций против транснациональной организованной преступности (Протокол о незаконном ввозе мигрантов), даёт следующее определение незаконному ввозу мигрантов: "обеспечение, с целью получения, прямо или косвенно, какой-либо финансовой или иной материальной выгоды, незаконного въезда в какое-либо Государство-участник любого лица, которое не является его гражданином или не проживает постоянно на его территории". См. также МКПС.


�Доступно по ссылке: �HYPERLINK "https://ec.europa.eu/eurostat/documents/3859598/8714610/KS-05-17-202-EN-N.pdf/eaf638df-17dc-47a1-9ab7-fe68476100ec"�https://ec.europa.eu/eurostat/documents/3859598/8714610/KS-05-17-202-EN-N.pdf/eaf638df-17dc-47a1-9ab7-fe68476100ec��HYPERLINK "https://ec.europa.eu/eurostat/documents/3859598/8714610/KS-05-17-202-EN-N.pdf/eaf638df-17dc-47a1-9ab7-fe68476100ec"��


� Например, оценка цен на наркотики в странах назначения может помочь в оценке входящих незаконных потоков в страну, где производятся данные наркотики. 


��HYPERLINK "https://www.unodc.org/unodc/en/firearms-protocol/index.html"�https://www.unodc.org/unodc/en/firearms-protocol/index.html�


� Эти данные были переданы УНП ООН через Международный консорциум по борьбе с преступлениями в сфере дикой природы (ICCWC). Для получения более подробной информации, см.: �HYPERLINK "https://www.unodc.org/documents/data-and-analysis/wildlife/WLC16_Chapter_2.pdf"�https://www.unodc.org/documents/data-and-analysis/wildlife/WLC16_Chapter_2.pdf�





