ЕурАзЭО-пен ынтымақтастық

Еуразиялық экономикалық одақты дамыту Еуразиялық экономикалық одақ туралы 2017 жылғы 29 мамырдағы шарттың ережелеріне сәйкес жүзеге асырылады.
Жоғары Еуразиялық экономикалық кеңестің 2020 жылғы 11 желтоқсандағы №12 шешімімен Еуразиялық экономикалық интеграцияны дамытудың 2025 жылға дейінгі стратегиялық бағыттары бекітілді, олар ЕАЭО туралы шартта белгіленген ЕАЭО құру мақсаттары мен міндеттеріне қол жеткізу үшін қажетті түйінді шаралар мен тетіктерді қамтиды. Бүгінгі таңда Еуразиялық экономикалық одақ – қарқынды дамып келе жатқан интеграциялық бірлестік.
ЕАЭО туралы шартқа сәйкес мүше мемлекеттерден статистикалық деректерді жинау, оларды сақтау, өңдеу, пайдалану және тарату процестерін қамтитын Одақтың ресми статистикалық ақпаратын қалыптастыру және тарату тәртібі статистика саласындағы реттеу мәні болып табылады.
ЕАЭО жұмыс істеген кезеңде Қазақстан Республикасы Статистика саласындағы интеграцияны дамыту бағдарламаларын іске асыру нәтижесінде мүше мемлекеттер арасындағы ресми статистикалық ақпараттың салыстырмалылығын, басқарушылық шешімдер қабылдау үшін пайдаланушылардың қажеттіліктерін қанағаттандыру деңгейін және статистиканың практикалық маңыздылығын арттыруды, статистиканы жинау және тарату үшін цифрлық технологияларды қолдануды кеңейтуді қамтамасыз етті.
[bookmark: _GoBack]Бағдарламалардың іс-шараларын орындаудың маңызды нәтижесі –берік ақпараттық база құру. Қазіргі уақытта Комиссия мүше мемлекеттердің уәкілетті органдары ұсынатын 233 формат негізінде экономикалық, қаржылық, әлеуметтік-демографиялық статистиканың 29 бөлімі бойынша Одақтың ресми статистикасын қалыптастыруды жүзеге асырады. Қазақстан Республикасы Еуразиялық экономикалық комиссиямен тұрақты негізде өзара іс-қимыл жасайды және қажетті ақпаратты уақтылы ұсынады.



