Цель 17. Укрепление средств достижения устойчивого развития и активизация работы механизмов глобального партнерства в интересах устойчивого развития
17.4 Оказывать развивающимся странам помощь в достижении приемлемого уровня задолженности в долгосрочной перспективе на основе согласованных стратегий, нацеленных на содействие, соответственно, привлечению заемных средств, облегчению долгового бремени и реструктуризации долга, и решать проблему внешнего долга бедных стран с крупной задолженностью в целях уменьшения остроты долгового кризиса
17.4.1 Обслуживание долга как доля экспорта товаров и услуг
Институциональная информация
Организация(и):
Всемирный банк (ВБ)
Концепции и определения
Определение:
Обслуживание долга в качестве доли экспорта товаров и услуг – это доля услуг по обслуживанию долга (основная часть и процентные платежи) в экспорте товаров и услуг. Обслуживание долга, охватываемое этим показателем, относится только к государственным и гарантированным государством долгам.
Основные понятия:
Понятие«государственного и гарантированногогосударством внешнего долга» соответствуют шестому изданию Руководства по платежному балансу и Международному инвестиционному положению(РПБ-6).
Понятие «экспорт товаров и услуг» соответствуют шестому изданию Руководства по платежному балансу и Международному инвестиционному положению (РПБ-6).
Методология
Метод расчета:
Данные о государственном долге и гарантированном государствомвнешнем долге составляются Всемирным банком на основе Руководства системы отчетности должника Всемирного банка от января 2000 года, в котором излагаются процедуры отчетности, которые будут использоваться странами. Данные предоставляютсястранами по мере возникновения кредитов.
Данные об экспорте товаров и услугпоступают из базы данных МВФ по статистике платежного баланса, а затем заполняются за счет оценок Всемирного банка в соответствии с шестой редакцией Руководства по платежному балансу и Международному инвестиционному положению (РПБ-6).
Оба компонента используются для выражения показателя в процентах.
Дезагрегация:
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Региональные показатели:
Совокупные (глобальные, региональные и по уровню доходов) показатели состоят только из стран-членов Системы информации о задолженности (DRS).
Источники данных
Описание:
В соответствии с Операционной политикой Всемирного банка 14.10 (которая включает в себя условия МБРР и МАР) сообщение сведений о внешнем долге необходимо для обеспечения потребностей Всемирного банка в надежной и своевременной информации о внешнем долге, чтобы: (а) оценивать ситуации с иностранной задолженностью страны-заемщика, кредитоспособность, и экономическое управление; и (b) руководить экономической работой в стране и оценивать проблемы региональной и глобальной задолженности и проблемы обслуживания долга.
Внешние заимствования стран, представляющих отчетность, осуществляются через Системы информации о задолженности (DRS), которая была создана в 1951 году и фиксирует подробную информацию на уровне кредита, используя стандартизованный набор форм.
Процесс сбора:
Государственный долг и гарантированный государством долг сообщается ежеквартально через форму 1 и форму 2.
В частности, новые кредитные обязательства отражаются в Форме 1 и, при необходимости, Форма 1a (График списаний и платежей по основной части долга и процентам); Операции с кредитом сообщаются раз в год по форме 2 (текущий статус и транзакции). Форма 3 используется для сообщения исправлений к данным, первоначально указанным в Формах 1 и 2. Формы 1 и 1А представляются ежеквартально в течение 30 дней после закрытия квартала. Форма 2 представляется ежегодно, к 31 марта года, следующего за годом, для которого отчет составлен.
Доступность данных
Данные по 122 странам уже доступны на регулярной основе для этого показателя.
Календарь
Сбор данных:
Транзакции по кредитам сообщаются раз в год по форме 2 (Текущий статус и транзакции). Формы 1 и 1А представляются ежеквартально, в течение 30 дней после закрытия квартала. Форма 2 представляется ежегодно, к 31 марта года, следующего за годом, для которого отчет составлен.
Выпуск данных:
Ежегодная публикация новых данных по этому показателю запланирована на середину декабря через ежегодную публикацию Всемирного банка «Международная статистика задолженности» (IDS) и доступна в Интернете (см. ссылку:http://data.worldbank.org/products/ids)
Поставщики данных
Агентством, отвечающим за составление статистики задолженности на национальном уровне, является Всемирный банк с данными, полученными от государственных учрежденийпо мере возникновения кредитов. Национальным поставщиком данных по экспорту товаров и услуг является учреждение, отвечающее за сбор и составление статистики платежного баланса. Эта сфера ответственности различна и зависит от конкретной страны (например, ЦБ). Оценка Всемирного банка для данных «Экспорт товаров и услуг» используются для целей заполнения пробелов. Данные «Экспорт товаров и услуг» не сообщаются непосредственно национальными поставщиками данныхВсемирному банку. Они сообщаются в Международный валютный фонд (МВФ), который является учреждением, отвечающим за контроль стабильности платежного баланса в рамках своего институционального мандата.
Составители данных
Всемирный банк
Ссылки
URL:www.worldbank.org
Ссылки:http://databank.worldbank.org/data/reports.aspx?source=2&type=metadata&series=DT.TDS.DPPF.XP.ZS
