Цель 5. Обеспечение гендерного равенства и расширение прав и возможностей всех женщин и девочек
5.3 Ликвидация всех вредных видов практики, такие как детские, ранние и принудительные браки и калечащих операции на женских половых органах
5.3.1 Доля женщин в возрасте от 20 до 24 лет, вступивших в брак или союз до 15 лет и до 18 лет
Институциональная информация
Организация(и):
Детский фонд ООН (ЮНИСЕФ) 
Понятия и определения
Определение:
Доля женщин в возрасте от 20-24 лет, состоящих в браке или в союзе до 15 лет и в возрасте до 18 лет
Обоснование:
Брак до 18 лет является фундаментальным нарушением прав человека. Детский брак часто ставит под угрозу развитие девочки, приводя к ранней беременности и социальной изоляции, прерывая ее обучение, ограничивая ее возможности для карьерного роста и профессионального роста и повышая риск насилия со стороны интимных партнеров. Ожидается, что во многих культурах девочки, достигшие половой зрелости, возьмут на себя гендерные роли, связанные с женской жизнью. К ним относятся вступление в союз и становление матерью.
Практика раннего/детского брака является прямым проявлением гендерного неравенства.
Вопрос о детском браке рассматривается в ряде международных конвенций и соглашений. Хотя брак не упоминается непосредственно в Конвенции о правах ребенка, детский брак связан с другими правами, такими как право на свободу выражения мнений, право на защиту от всех форм злоупотреблений и право на защиту от вредные традиционные практики.
Понятия:
По этому показателю охвачены как официальные (т.е. браки), так и неформальные союзы. Неофициальные союзы обычно определяются как те, в которых пара живет вместе какое-то время, намеревается иметь длительные отношения, но для которых не было официальной гражданской или религиозной церемонии (т.е. сожительства).
Комментарии и ограничения:
Существуют разработанные ранее инструменты и механизмы сбора данных, которые страны внедрили для мониторинга ситуации в отношении этого показателя. Модули, используемые для сбора информации о семейном положении среди женщин и мужчин репродуктивного возраста (15-49 лет) в DHS и MICS, были полностью согласованы.
Методология
Метод расчета:
Число женщин в возрасте 20-24 лет, впервые вступивших в брак или в союзе до 15 лет (или до 18 лет), деленное на общее число женщин в возрасте 20-24 лет в популяции, умноженное на 100
Дезагрегация:
Возраст, доход, место жительства, географическое положение, образование, этническая принадлежность (для некоторых стран)
Обработка отсутствующих значений:
· На уровне страны
Когда данные по стране полностью отсутствуют, ЮНИСЕФ не публикует какие-либо оценки на уровне страны
· На региональном и глобальном уровнях
Региональное среднее значение применяется к тем странам региона, где отсутствуют значения для целей расчета региональных показателей, но не публикуются в качестве оценок на уровне страны
Региональные показатели:
Глобальные агрегированные показатели являются средневзвешенными для всех субрегионов, составляющих весь мир. Региональные показатели являются средневзвешенными для всех стран региона.
Источники данных
Описание:
Исследования домашних хозяйств, такие как MICS и DHS, поддерживаемые ЮНИСЕФ, собирали данные по этому показателю в странах с низким и средним уровнем дохода с конца 1980-х годов. В некоторых странах такие данные также собираются посредством национальных переписей или других обследований домашних хозяйств.
Процесс сбора:
ЮНИСЕФ проводит ежегодный процесс обновления своих глобальных баз данных под названием «Отчетность по странам в отношении показателей для целей» (CRING). Это мероприятие проводится в тесном сотрудничестве с государственными учреждениями ЮНИСЕФ с целью обеспечения того, чтобы глобальные базы данных ЮНИСЕФ содержали обновленные и сопоставимые на международном уровне данные. Государственным учреждениям ЮНИСЕФ предлагается через онлайн-систему представить любые обновленные данные по ряду ключевых показателей благосостояния женщин и детей. Обновления, отправленные государственными учреждениями, затем проверяются специалистами сектора в штаб-квартире ЮНИСЕФ для проверки согласованности и общего качества данных представленных оценок. Этот обзор основан на наборе объективных критериев для обеспечения включения в базы данных только самой последней и надежной информации. После рассмотрения обратная связь предоставляется по вопросу о том, принимаются ли конкретные точки данных, а если нет, причины. Новые принятые данные затем вводятся в глобальные базы данных ЮНИСЕФ и публикуются в статистических таблицах состояния мировых детей, а также во всех других публикациях/материалах, ориентированных на данные. Обновленные базы данных также публикуются в Интернете по адресу data.unicef.org.
ЮНИСЕФ также ищет в течение года дополнительные источники данных, которые проверены государственным учреждением ЮНИСЕФ до их включения в глобальные базы данных. 
Доступность данных
Сопоставимые данные по этому показателю в настоящее время имеются в 124 странах с низким и средним уровнем доходов
Календарь
Не доступен
Поставщики данных
Национальные статистические управления (в большинстве случаев)
Составители данных 
ЮНИСЕФ
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