Краткая информация о сотрудничестве Казахстана с ОЭСР

В июле 2016 года Республика Казахстан приняла официальное приглашение от Организации экономического сотрудничества и развития (далее – ОЭСР) касательно присвоения статуса «Участник» в Комитете по статистике и статистической политике ОЭСР (далее - КСПП ОЭСР) и обязательство по выплате ежегодного членского взноса. Членский взнос оплачивается в соответствии с Меморандумом о взаимопонимании между Правительством Республики Казахстан и Организацией экономического сотрудничества и развития о реализации проекта Страновой программы по сотрудничеству между Казахстаном и ОЭСР (утвержден Постановлением Правительства РК №10 от 20 января 2015 г.). 
В свою очередь, членство в КССП ОЭСР является показателем соответствия высоким стандартам в области статистики стран-членов ОЭСР, а также показателем активной и целенаправленной работы Республики Казахстан по сотрудничеству с ОЭСР в целях производства сопоставимой и достоверной статистической информации.
Помимо этого, в 2023 году было вынесено Постановление Правительства Республики Казахстан «О подписании Соглашения между Правительством Республики Казахстан и Организацией экономического сотрудничества и развития о реализации проекта «Обзор национальной статистической системы Казахстана»» от 11 июля 2023 года №551. В том же году было подписано вышеуказанное Соглашение, которое способствует развитию потенциала национальной статистической системы Казахстана на основе имплементации рекомендаций ОЭСР, а также существенно закрепит позиции Казахстана в процессе присоединения к числу полноправных стран-участниц ОЭСР.
Проведение работы по присоединению к Рекомендациям ОЭСР по надлежащей статистической практике будет осущестляться после проведения Обзора и получения всех рекомендаций со стороны ОЭСР. Завершение Обзора планируется к 2025 году.


