Цель 14: Сохранение и рациональное использование океанов, морей и морских ресурсов в интересах устойчивого развития.
14.4 К 2020 году обеспечить эффективное регулирование добычи и положить конец отлову, незаконному, несообщаемому и нерегулируемому рыбному промыслу и губительной рыбопромысловой практике, а также выполнить научно обоснованные планы хозяйственной деятельности, для того чтобы восстановить рыбные запасы в кратчайшие возможные сроки, доведя их по крайней мере до таких уровней, которые способны обеспечивать максимальный экологически рациональный улов с учетом биологических характеристик этих запасов.
14.4.1 Доля рыбных запасов, находящихся в биологически устойчивых пределах.
Институциональная информация
Организация (и): 
Продовольственная и Сельскохозяйственная Организация Объединенных Наций (ФАО)
Концепции и определения
Определение:
Показатель доли рыбных запасов в пределах биологически устойчивых уровней измеряет устойчивость мирового морского промысла по их численности. Рыбный запас, численность которого находится на уровне или выше, что может привести к максимальному устойчивому урожаю (MSY), классифицируется как биологически устойчивый. В отличие от этого, когда объем падает ниже уровня MSY, запас считается биологически неустойчивым.
Обоснование:
Показатель измеряет устойчивость рыбных ресурсов на основе двух основных аспектов: урожайности и воспроизводство. Когда запас вылавливается биологически устойчивым, он производит хороший урожай, не нарушая воспроизводимость запаса, достигнув хорошего баланса между использованием человеком и экологической сохранности.
Пропорция просто рассчитывается исходя из количества запасов, без взвешивания либо по объему производства, либо по объему запасов, то есть каждый рыбный запас считается одинаково важным.
Основные понятия:
Наука по оценке рыбных запасов определяет долгосрочную стабильность рыбных ресурсов, поскольку их численность вылавливается на уровне, обеспечивающем максимальный устойчивый уровень. Основные критерии устойчивости рыбного промысла установлены Конвенцией Организации Объединенных Наций по морскому праву (ЮНКЛОС, статья 61(3)).
Комментарии и ограничения:
Этот показатель измеряет устойчивость рыбопромысловых ресурсов и является конечным показателем цели 14.2. Тем не менее, его вывод не только голодные данные, но и технически требовательны, поскольку нуждаются в оценке запасов. Это также является причиной, по которой на уровне стран отсутствуют данные. 
Методология
Метод расчета: 
Устойчивость рыбного хозяйства определяется исходя из численности запасов. Для того чтобы узнать численность запасов, необходимо провести их оценку с использованием статистики вылова рыбы, данных о рыболовной деятельности и биологической информации и привести данные в соответствие с моделью динамики популяции. После завершения оценки запасов для всех соответствующих рыбных запасов, численность которых не превышает уровня, связанного с максимальным устойчивым урожаем, учитываются как биологически устойчивые, и в противном случае считаются переловленными.
Дезагрегация
Дезагрегация по странам на данный момент невозможна.
Обработка отсутствующих значений:
· На уровне страны:
Для отсутствующих данных интерполяция не выполняется.
· На региональном и глобальных уровнях:
Фиксированное количество рыбных запасов контролируется и оценивается с точки зрения их запасов.
Источники расхождений:
Данные отсутствуют, т.к. нет национальных данных.
Методы и рекомендации, имеющиеся в распоряжении страны для сбора данных на национальном уровне:
Понятие "в пределах биологически устойчивого уровня" означает, что обилие рыбных запасов находится на уровне или выше уровня, способного обеспечить максимальный устойчивый улов.
Мы оценили 584 рыбных запасов по всему миру с 1974 года, что составляет 70% от глобальных объемов. Каждый запас был оценен с помощью метода, описанного в техническом документе ФАО 569 (http://www.fao.org/docrep/015/i2389e/i2389e.pdf). Если запас имеет объем ниже уровня, который может обеспечить максимальную устойчивую урожайность, он считается переловленным. Показатель измеряет % оцениваемых запасов в пределах биологически устойчивых уровней.
Вместе с тем такие оценки не проводились на уровне страны, и не было разработано никаких методов и руководящих указаний в отношении оценки на уровне страны, поскольку оценка запасов требует навыков численного моделирования и требует больших объемов данных, с тем чтобы большинство развивающихся стран имели возможность для проведения собственной оценки запасов. 
Гарантия качества:
Не доступно
Источники данных
Оценка запасов требует нескольких различных видов данных, поступающих из различных источников. Например, страны-члены часто сообщают ФАО данные об улове, однако данные о рыболовной деятельности и другие биологические данные могут поступать из других источников. Необходимо приложить значительные усилия для сбора данных, необходимых для оценки запасов. Кроме того, стоит отметить, что этот показатель не может быть рассчитан непосредственно из данных, а только через оценку запасов, которая является процессом математического моделирования.
Доступность данных
Описание:
Показатель имеет глобальные данные с 1974 по 2013 годы. Нет систематических данных стран. Региональная разбивка по континентам невозможна, так как рыба обитает в море. Вместе с тем их можно получить в океанах или в статистических регионах ФАО. 
Временные ряды:
С 1974 по 2013 год.
Календарь 
Сбор данных:
2013, 2015 и так далее (каждый следующий год).
Выпуск данных:
2013, 2015 и так далее (каждый следующий год).
Поставщики данных
ФАО
Составители данных 
ФАО
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