Информация о ходе сотрудничества с 
Национальной cельскохозяйственной службой статистики МСХ США (далее - NASS)
В ходе встреч  с Атташе по сельскому хозяйству Посольства США Кристофером Билески и заинтересованности  NASS в партнерстве и сотрудничестве  с Бюро национальной статистики (далее - БНС) были организованы онлайн встречи и оценочная миссия экспертов NASS в Казахстан.
Для сведения, NASS осуществляет  сотрудничество с другими странами в сфере сельскохозяйственной статистики, в числе которых Грузия, Кения, Аргентина, Доминиканская Республика, Индия, Индонезия.
В период с 20 января по 3 февраля сотрудники NASS, в лице Дэвида Лукенбах Карл, Хоффман Сары Элизавет, посетили Казахстан с  программой оценочного визита аграрной статистики в Казахстане.
В рамках визита было предусмотрено ознакомление с деятельностью центрального аппарата Бюро национальной статистики и его территориальных подразделений, встречи с сотрудниками Министерства сельского хозяйства, сельхозпроизводителями, пользователями статистики.
По результатам миссии экспертами подготовлена краткая и предварительная оценка системы сельскохозяйственной статистики Казахстана (более детальная оценка национальной системы сельскохозяйственной статистики будет предствлена позднее). Эксперты отметили сильные и слабые стороны системы формирования аграрной статистики Казахстана. 
Среди сильных сторон  отмечены стремление руководства БНС к улучшению,  высокая квалификация сотрудников, развитая инфраструктура (включая цифровую и ИТ), широкие правовые рамки статистической практики, обязательная отчетность (для юридических лиц). 
Слабыми сторонами определены возможное влияние местных властей в первичные данные респондентов, умышленное искажение отчетности фермера из-за завышения объемов производства.
Экспертами озвучены области для улучшения  действующей  системы формирования аграрной статистики в Казахстане предложены основные направления реализации совместного с БНС проекта:
· Совершенствование методологии выборочных обследований; 
· Административный обзор и оценка качества источников данных: 
· Распространение данных и информирование: 
· улучшение доступа к данным и удобства использования, 
· информационно-разъяснительная работа с пользователями данных и их обучение; 
· Перепись сельского хозяйства; 
· Дистанционное зондирование и наблюдение Земли.

После получения детального доклада оценки национальной системы агарной статистики будут определены основные направления реализации совместного проекта с NASS.
Для сведения, со стороны БНС предложены следующие области для взаимодействия:
· Изучение практики NASS по формированию статистической информации по мелким хозяйствам  (организация статнаблюдений, периодичность, установление порога значений для охвата статнаблюдениями, источники данных)? 
· Учет объема производства продукции сельского хозяйства домашними хозяйствами и его отражение при расчете выпуска по отрасли сельского хозяйства в практике  NASS? 
· Методы совершенствования цифровых статистических регистров (нормативы, инструменты, периодичность)? 
· Какие альтернативные источники для формирования аграрной статистики используются в практике NASS 

