Цель 16: Способствовать построению миролюбивых, инклюзивных обществ для устойчивого развития, обеспечить всеобщий доступ к правосудию и построить эффективные, подотчетные и инклюзивные учреждения на всех уровнях. 

16.2 Прекратить жестокое обращение, эксплуатацию, торговлю людьми и все формы насилия и истязания, направленные против детей.

16.2.2 Количество жертв торговли людьми на 100 000 населения, по полу, возрасту и форме эксплуатации.

Институциональная информация

Организация(и)

Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (ЮНОДК)

Понятия и определения

Определение:

Показатель определяется как соотношение между общим числом жертв торговли людьми, обнаруженных или живущих в стране, и численностью населения страны, выраженное в расчете на 100 000 человек. 

Согласно параграфу «а» Статьи 3 Протокола ООН о торговле людьми, торговля людьми определяется как «набор, перевозка, передача, укрывательство или получение людей при помощи запугивания или использования силы или других форм принуждения, похищения, мошенничества, обмана, злоупотребления силой или состоянием уязвимости, или предоставление или получение платежей или выгод за организацию возможности для одного человека контролировать другого человека с целью эксплуатации. Эксплуатация включает, как минимум, эксплуатацию проституции третьими лицами или другие формы сексуальной эксплуатации, принудительный труд или услуги, рабство или практики, схожие с рабством, подневольное состояние или извлечение органов».

Параграф «б» Статьи 3 констатирует, что «согласие жертвы торговли людьми на намеченный вид эксплуатации из изложенных в параграфе «а» настоящей статьи будет рассматриваться как нерелевантное, если было использовано любое из средств воздействия, изложенных в параграфе «а»».

Обоснование:

Обоснованием является оценка распространенности по количеству жертв торговли людьми согласно профилю жертв и формам эксплуатации.

Понятия:  

Согласно определению, данному в Протоколе о торговле людьми, торговля людьми имеет три составляющих элемента: Действие (набор, транспортировка, передача, укрывательство или получение людей), Средства

(угроза или использование силы, принуждение, похищение, мошенничество, обман, злоупотребление властью или уязвимой позицией, или предоставление платежей или выгод человеку за получение контроля над другим лицом) и Цель (как минимум, эксплуатация проституции третьими лицами, сексуальная эксплуатация, принудительный труд,  рабство или практики, схожие с рабством, и  извлечение органов).

Определение подразумевает, что эксплуатация не является необходимым условием, так как самого намерения торговцев использовать жертву  достаточно, чтобы определить состав преступления как торговлю людьми. Кроме того, список форм эксплуатация не ограничен. Это значит, что могут возникать другие формы эксплуатации, и они могут рассматриваться как дополнительные формы преступления «торговля людьми».

Комментарии и ограничения:

Подсчет обнаруженных жертв торговли людьми имеет преимущество относительно жертв, соответствующих определению Протокола ООН, при идентификации действия, средства и цели национальными органами власти. Однако, он не охватывает число латентных преступлений, то есть число жертв, не обнаруженных органами власти. Хотя информация об обнаруженных жертвах может обеспечить ценные сведения для отслеживания полового и возрастного профиля этих жертв, так же как и форм эксплуатации и потоков торговли людьми, число обнаруженных жертв как таковое не позволяет отследить уровень торговли людьми. Поэтому интерпретация тенденций должна производиться с осторожностью, так как изменения в обнаружении жертв торговли могут быть следствием множества факторов, таких как интенсивность торговых потоков, изменения в правоприменительной практике, изменения в законодательстве или изменения в поведении жертв.

Методология

Метод вычисления:

Числитель этого показателя состоит из двух частей: обнаруженных и необнаруженных жертв торговли людьми. Обнаруженная в результате расследования и судебного преследования системой уголовного правосудия доля жертв торговли людьми подсчитывается и сообщается национальными правоохранительными органами.

Методология оценки числа необнаруженных жертв торговли людьми находится в разработке: некоторые методы были предложены, но для единого и согласованного подхода необходимо дальнейшее тестирование. Метод оценки необнаруженных жертв позволит оценить характеристики жертв (пол и возраст) и формы перенесенной эксплуатации.

Показатель будет рассчитываться как отношение между суммой обнаруженных и необнаруженных жертв торговли людьми и постоянным населением страны, умноженное на 100 000.

Разделительные признаки:

Рекомендованными признаками для классификации являются:

- пол и возраст жертв;

- форма эксплуатации.

Учет отсутствующих значений:

· На уровне страны

Данные об обнаруженных жертвах торговли людьми не принимаются в расчет, если они не предоставлены государственными органами власти. 

Методы оценки необнаруженных жертв торговли людьми в настоящее время тестируются ЮНОДК. 

· На региональном и мировом уровнях

Отсутствующие величины не включаются.

Региональные совокупные показатели:

Региональные и мировые совокупные показатели числа жертв торговли людьми в настоящее время не выработаны. 

Причины расхождений:

Данные об обнаруженных жертвах торговли людьми, используемые на международном уровне, соответствуют данным, полученным на национальном уровне.

Источники данных

Описание:

Данные об обнаруженных жертвах торговли людьми обычно предоставляются государственными органами власти, в компетенцию которых входит обнаружение жертв торговли людьми, правоохранительными органами или службами помощи жертвам. ЮНОДК собирает данные посредством запросов, направляемых в государственные органы власти через свои постоянные представительства при Организации Объединенных Наций в Вене (или любой другой компетентный орган власти, назначенный Министерством иностранных дел) и каждые два года публикует в Глобальном докладе ЮНОДК о Торговле людьми. 

Процесс сбора данных:

ЮНОДК получает данные от государственных органов власти, в компетенцию которых входит обнаружение жертв торговли людьми при помощи стандартного опросника. После объединения и до публикации данные передаются странам для проверки их точности.

Доступность данных

Описание:

В настоящее время ЮНОДК имеет постоянную подборку данных об обнаруженных жертвах торговли людьми примерно по 130 странам.

Временные ряды:

Доступна информация с 2003 года (ограничивающаяся обнаруженными жертвами торговли людьми).

Календарь

Сбор данных:

Сбор данных производится каждый год, начиная со второго квартала. 

Публикация данных:

Следующее издание Глобального доклада о Торговле людьми с наиболее актуальными данными до 2014 года запланировано на ноябрь 2016 года. Отчет публикуется каждые два года. (Ноябрь 2016)

Поставщики данных

ЮНОДК получает данные от государственных органов власти (как правило, назначенных Министерством иностранных дел), в компетенцию которых входит обнаружение жертв торговли людьми, а также от правоохранительных органов или государственных учреждений, ответственных за помощь жертвам торговли людьми.

Составители данных

ЮНОДК

Ссылки:

URL-адрес: 

www.unodc.org
Ссылки:

www.unodc.org/glotip.html
ЮНОДК, Глобальный доклад о торговле людьми, 2014

Связанные индикаторы
Задачи 5.2 и 8.7 относятся к торговле людьми:

по уровню безработицы, полу, возрасту и наличию инвалидности

Комментарии:

Задачи 5.2 и 8.7 относятся к торговле людьми

