Продолжаем разъяснять…

Департамент статистики Костанайской области продолжает разъяснять жителям региона цели и задачи предстоящей переписи населения (25 февраля - 6 марта). Все мероприятия, направленные на пропаганду этого важного события в жизни Казахстана, осуществляются согласно плану и срокам, установленным Агентством РК  по статистике.

В целях освещения переписи ее логотип размещается не только в СМИ. Логотип присутствует на квитанциях об оплате за услуги Костанайской теплоэнергетической компании и на обложке расчетной книжки для оплаты электроэнергии г. Аркалык. Помимо выступлений в СМИ, специалисты департаменты провели беседы и лекции в учебных заведениях, на предприятиях и  на сходах граждан,  а также на семинаре с участием председателей городских и районных Советов ветеранов. Последние, а также областной филиал партии "Нур Отан" оказывают органам статистики активное содействие в разъяснительной работе задач и целей предстоящего мероприятия.

Департамент также широко использует Интернет-технологии для создания более четкой картины по вопросам переписи. Так, на веб-сайте Департамента размещены  пресс-релизы, которые также распространены в СМИ области. Кроме того, на том же веб-сайте  в рубрике «Новости» оперативно размещается план мероприятий по подготовке переписи населения (сроки проведения, начало подготовительных работ и т.д.) Такая же информация размещается на сайтах акимов городов и районов.

Уделено большое внимание наглядной агитации грядущей переписи населения. Информационные плакаты размещены не только на улицах городов и районных центров, но также и в учебных заведениях, торговых точках и в общественном транспорте. В Сити-центре Костаная ежедневно транслируется ролик, рассказывающий о переписи населения. Кроме того, в населенных пунктах области установлены 8 билбордов и 33 перетяжки. Среди жителей области  распространено 12,5 тыс. листовок с призывом принять активное участие в переписи.

В целом область готова к успешному проведению национальной переписи населения в установленные сроки. Однако, Департамент статистики намерен проводить разъяснительную работу о грядущей переписи населения вплоть до ее начала, также во время проведения самой переписи. Специалисты Департамента готовы ответить на все возникающие вопросы по телефонам «горячей линии», номера которых опубликованы в местной прессе. Кроме того, население может самостоятельно узнать все интересующие вопросы в пунктах переписных отделах, их адреса и телефоны были также опубликованы в Костанайских СМИ.
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