ОБЪЯВЛЕНИЕ
Департамент Бюро национальной статистики Агентства по стратегическому планированию и реформам Республики Казахстан по Атырауской области, объявляет о проведении Публичного обсуждения результатов внутреннего анализа коррупционных рисков который проводится с 14 августа - по 25 августа т.г.  на основании приказа руководителя Департамента Бюро национальнойв статистики Агентства по стратегическому планированию и реформам Республики Казахстан по Атырауской области  «О некоторых вопросах предупреждения и противодействия коррупции» от 17 мая 2023 года за №24-Ө, 21 августа т.г. в 15:00 он-лай режиме через прямой эфир на странице социальный сети Facebook заместителя руководителя и уполномоченного по этике Департамента Бюро национальной статистики Агентства по стратегическому                          планированию и реформам Республики Казахстан по                                                                      Атырауской области - Айнаш Гарипуллиновны Есжановой, по ссылке https://www.facebook.com/profile.php?id=100039155301249.
Приглашаем представителей неправительственных организаций и  общественных объединении принять участие в данном публичном обсуждении.
Объект внутреннего анализа: Департамент Бюро национальной статистики Агентства по стратегическому планированию и реформам Республики Казахстан по Атырауской области.
Период проведения внутреннего анализа: с 1 сентября 2022 года – по 31 июля 2023 года.
Структурное подразделение, которое проводит внутренний анализ коррупционных рисков: Отдел правового обеспечения и контроля в отношении респондентов и административных источников Департамента Бюро национальной статистики Агентства по стратегическому планированию и реформам Республики Казахстан по Атырауской области (контактный тел.: 8(7122) 32-72-28.). 
Основные направления внутреннего анализа:

1) Выявление коррупционных рисков в действующих правовых актах;
2) Выявление коррупционных рисков во внутренних документах;
3) Выявление коррупционных рисков, связанных с управлением персоналом;
4) Выявление коррупционных рисков, связанных с конфликтом интересов;
5) Выявление коррупционных рисков, связанных с оказанием государственных услуг;
6) Выявление коррупционных рисков, связанных с реализацией контрольных функций;
7) Выявление коррупционных рисков, связанных с реализацией иных вопросов, вытекающих из организационно-управленческой деятельности.
